

El Caudillo recibe a los organizadores del Congreso nacional de la abogacía

Entre las audiencias del Jefe del Estado figura la concedida al nuevo Prelado de Valladolid



Madrid. — Su Excelencia el Jefe del Estado recibió ayer en su palacio de El Pardo a la siguiente audiencia civil:

Junta de Gobierno del Ilustre Colegio de Abogados de Valencia, y la Comisión organizadora del III Congreso nacional de la Abogacía, presidido por don Manuel Escobedo Dueña...

OFRECEN UN BANQUETE AL MINISTRO DE JUSTICIA
Madrid. — La Junta de Gobierno del Colegio de Abogados de Valencia y la Comisión organizadora del III Congreso nacional de la Abogacía...

TRUMAN NO TIENE NADA QUE AÑADIR

Kansas City. — El ex presidente Truman ha dicho hoy a los periodistas de forma rotunda que no tiene que añadir ni que manifestar acerca de las declaraciones del secretario de Justicia, Herbert Brownell...

Piadosos actos en Burgos con motivo del XVII aniversario de la muerte de José Antonio

Mañana, viernes, se cumple el XVII aniversario de la muerte de José Antonio Primo de Rivera y con tal motivo por la Jefatura provincial del Movimiento se ha organizado un solemne funeral que se celebrará, a las doce de la mañana, en la S.I.C.B.M., por el alma del fundador de la Falange y de todos los caídos de nuestra Cruzada...

Amenazan de muerte al presidente del tribunal que juzga a Mussadeq

A primeros de año será procesado «en rebeldía» el Rey Faruk

Sede de las Naciones Unidas. — Las tres potencias occidentales han aprobado esta noche una resolución del Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas sobre el incidente entre Jordania e Israel...

Un portavoz de los Estados Unidos ha anunciado el acuerdo, pero no ha dado detalles del mismo, manifestando que éstos no se darán a conocer hasta que la resolución haya sido estudiada por las partes interesadas.

El portavoz de los Estados Unidos ha anunciado que su país Inglaterra y Francia han aprobado una resolución sobre Quibia. Esta ha sido entregada esta noche a las partes directamente interesadas, Israel y Jordania, así como el Líbano, como representante interesado en el Consejo.

FARUK SERA PROCESADO
El Cairo. — El ex-rey Faruk será procesado a principios de año, acusado de numerosos cargos, entre ellos violación de la constitución y delitos diversos, como complicidad en asesinatos y robos.

AMENAZAN AL PRESIDENTE DEL TRIBUNAL QUE JUZGA EL DR. MUSSADEQ
Teherán. — El presidente del Tribunal militar que juzga al doctor Mussadeq, general Nasrollah Moghbeli, ha sido amenazado de muerte por teléfono.

ASESINATO DE UN MAESTRO EN FEZ
Fez. — Un individuo que no ha sido identificado, ha disparado un tiro de pistola en la nuca del maestro Si Driss Ben Suda cuando éste salía de la mezquita de rezar sus oraciones.

Sale para E. U. el almirante Radford

Viaja del delegado nacional del Frente de Juventudes a Francfort

Barajas. — De madrugada salió con dirección a Washington, dando por finalizada su visita a Europa, el almirante Radford, jefe del Estado Mayor conjunto de los Estados Unidos...

IMPORTANTES ANUNCIOS DE SUBASTA DE OBRAS
Madrid. — Para las obras de ejecución del ferrocarril de Zamora a La Coruña, se anuncia concurso del primer, segundo y tercer grupo del proyecto de superestructura entre el origen del trozo y la entrada de la estación de Castrejo del Valle...

Las obras del primer grupo comprenden: Balasto; material metálico de vía; traviesas y largueros; cambios, asiento de vía y aparatos; y suministro y colocación de piquetes de vía libre; monocales; parachoques; galibos y de cargamento; campanas de andén, postén, hectométricos y kilométricos e indicadores de rasantes, rótulos eléctricos y alumbrado; teléfonos selectivo y calefacción.

Las del segundo puente giratorio y grúa dinámica, y los del tercer basculas.

También se anuncia concurso para la ejecución de las obras de sustitución de los tramos metálicos, trayecto de Zafra a Valdelamusa, de la línea de Zafra a Huelva, por un importe de pesetas, 51.333.868.

Asimismo se anuncia la subasta para la ejecución de las obras de nuevo enlace de las estaciones de Alicante. El presupuesto de contrata asciende a 16.015.325 pesetas.

CONSTRUCCION DE 269 VIVIENDAS EN SESTAO
Madrid. — El Instituto Nacional de la Vivienda anuncia subasta-concurso de las obras de construcción de doscientas sesenta y nueve viviendas protegidas en Sestao (Vizcaya), las obras tienen un presupuesto de contrata importante de 14.362.299 pesetas.

PALABRAS DE RUIZ GIMENEZ EN LANZAROTE
Las Palmas. — En un discurso que el ministro de Educación Nacional, Sr. Ruiz Giménez, pronunció en Fuenteventura, dijo que en la gran familia de España no hay parte ninguna que sea pequeña o pueda ser olvidada.

LA ASAMBLEA DE LA FIFA
Paris. — El presidente de la Federación Española de Fútbol, Sr. Sancho Dávila (en el centro), con el secretario de la Federación, señor Ramírez (a su izquierda) y el federativo D. Miguel Moscardó, durante la apertura de la Asamblea de la F. I. F. A. en la sede de la U. N. E. S. C. O. a la reunión asistieron cinco delegados, representantes de 46 naciones.

PRELADO DE VALLADOLID
Valladolid. — A las once de la mañana, después de las horas canónicas, en la Santa Iglesia Catedral Metropolitana, tomó posesión de la sede arzobispal don procurador en la misma, el Excelentísimo Sr. Arzobispo, D. José García Galdarza, ha-

ciéndolo en su nombre, por disposición del nuevo prelado el deán de la Catedral, Dr. D. Germán González Oliveros.

A la ceremonia celebrada según el rito tradicional, asistieron las primeras autoridades de la provincia y numerosas representaciones.

Al final del acto, durante el que fueron lanzadas al vuelo todas las campanas de los templos de la ciudad, se celebró un solemne Te Deum.

El próximo sábado, a las cuatro de la tarde, hará su entrada oficial en la diócesis el arzobispo, Dr. García Galdarza, a quien la ciudad prepara un cordialísimo recibimiento.

ELOLA, A FRANCFORT
Barajas. — Para Francfort ha salido en avión el delegado nacional del Frente de Juventudes, señor Eloi Oloso.

REGRESA EL ALCALDE DE MADRID
Madrid. — El alcalde de Madrid, conde de Mayalde, en unión de su esposa, ha regresado esta tarde en avión, a las cuatro y media, de su viaje al Perú, Cuba y Estados Unidos.

UN AVION HA SUPERADO LOS 2.000 KILOMETROS DE VELOCIDAD HORARIA

Trátase de un modelo proyectado para servir en la Armada norteamericana

Consiguió los 2100 por hora

Washington. — El piloto de pruebas Scott Crossfield ha rebasado los dos mil kilómetros de velocidad horaria volando en un avión "Douglas Skyrocket".

La velocidad alcanzada por Crossfield ha sido aproximadamente de 2.100 kilómetros por hora, y el Comité nacional asesor de aeronáutica ha reconocido la marca.

El "Skyrocket" se construyó para uso de la Armada y es en la actualidad un aparato experimental utilizado para la investigación de los problemas del vuelo supersónico.

Dulles dice que el Kremlin está ahora a la defensiva en campo diplomático

«Que los pueblos cautivos del comunismo sepan que no son olvidados»

Cleveland. — El secretario de Estado norteamericano, Foster Dulles, ha renovado las seguridades de que la administración está dispuesta a celebrar conferencias con la Unión Soviética, en cualquier momento, acerca de puntos concretos de tensión internacional, pero no a costa de los pueblos cautivos o de la posición de la fortaleza occidental.

Las observaciones del secretario de Estado formaban parte de un discurso preparado para su lectura en Cleveland ante la convención anual del Congreso de Organizaciones Industriales.

En su discurso, Dulles se refería a lo que descubrió como el frente interior del mundo libre y el frente del mundo cautivo. Del último, dijo: "Estas recién esclavizadas naciones están siendo obligadas a servir las ambiciones de un pequeño grupo materialista que fonéticamente"

creo que la paz y la prosperidad requieren un mundo de conformidad. En este mundo no ha de haber caracteres distintos de nación, credo ni individualidad; allí todos los hombres viven como animales domesticados y han de realizar como esclavos los actos prescritos por unos pocos gobernantes que ejercen la dictadura del proletariado.

Tal sistema continúa diciendo — excepto si cambia, están condenados a derrumbarse. El momento de este colapso depende ampliamente de que nosotros produzcamos los ricos grupos de la libertad; de que esto sea conocido tras el "telón de acero" y también de que aquellos pueblos cautivos sepan, asimismo, que no son olvidados; que no nos hemos acostumbrado a su suerte y, sobre todo, que no estamos dispuestos a buscar la seguridad para nosotros mismos, regañando con sus amos lo que aseguraria su cautiverio.

Manifestó también que ya los gobernantes soviéticos están "gravemente preocupados por los acontecimientos del pasado junio en la Alemania Oriental y en el Berlín Oriental. El hecho de que los gobernantes soviéticos rehúsan ahora reunirse para discutir los problemas europeos no es un signo de fuerza, sino de temor. Los gobernantes soviéticos se han retirado. Están ahora a la defensiva en el campo diplomático. El mundo libre tiene ahora esa iniciativa diplomática y moral.

Acercó del mundo libre, declaró que la competición más espectacular entre los comunistas y el mundo occidental ha tenido lugar en las zonas coloniales y dependientes. "Los dirigentes soviéticos — dijo — al planear su estrategia para la conquista del mundo, dieron con el nacionalismo como un medio de absorber a los pueblos coloniales. Este sistema está ahora en plena operación. Por todas las zonas recién liberadas y en aquellas que buscan la libertad los comunistas operan, generalmente, disfrazados de patriotas locales."

Dulles advirtió que, no obstante, los pueblos dependientes que obtienen la independencia a través de los comunistas verán al final que han caído en una trampa comunista y que su independencia acabaría inmediatamente. Manifestó que aquellos pueblos coloniales que escojan el cambio ordenado del colonialismo a la independencia estarán bastante mejor.

"Quizá alguno de vosotros — dijo — creáis que nuestro Gobierno — el de los Estados Unidos — no está provocando la libertad política tan vigorosamente como debiera. Puedo asegurar lo siguiente: en primer lugar estamos luchando activamente por el autogobierno más de lo que pueda verse en la superficie. En segundo lugar, que en donde ejercemos una restricción es por una convicción razonada de que una acción precipitada de hecho no lograría la independencia sino solamente una transición a un cautiverio bastante peor que la actual dependencia."

Afirmó que hay buenas y suficientes razones por las que Estados Unidos desean mostrar la unidad con los aliados occidentales en las Naciones Unidas y otras partes, "pero no hemos olvidado — puntualizó — que nosotros fuimos la primera colonia que ganó su independencia y no hemos dado ningún cheque en blanco a ninguna potencia colonial". — Efe.

Está garantizado el abastecimiento nacional de aceite

Aún podrán exportarse unos 20.000 toneladas

Madrid. — La actual campaña de aceite de oliva se presenta bajo un aspecto diferente a la del año pasado. La probable producción española oscilará entre las 250.000 y las 300.000 toneladas, cifra a la que habrán de añadirse unas noventa mil toneladas del excedente de 1952 - 53, cantidad que se considera suficiente para el abastecimiento nacional.

De acuerdo con el consumo nacional, el excedente exportable será muy reducido, aunque pueden considerarse como probables unas ventas al exterior de unas veinte mil toneladas, como consecuencia de los sobrantes de la anterior campaña.

INAUGURACION DE UNA FABRICA DE ACEITES
Lucena (Córdoba). — La bendición e inauguración de la fábrica de aceites, que ha construido la Cooperativa Olivarera y Caja rural de Lucena, se ha celebrado con toda solemnidad.

Dicha fábrica, bodegas y demás dependencias, han tenido un costo de tres millones setecientos mil pesetas. Sus bodegas tienen capacidad de almacenamiento para quinientos mil kilos de aceite y una capacidad de mouturación de 70.000 kilos diarios de aceituna.

SE MEJORARAN LAS COMUNICACIONES EN LAS HURDES
Madrid. — El ministro de Obras Públicas manifestó a los periodistas que había ordenado al director general de carreteras que se trasladara a las Hurdes para estudiar sobre el terreno la situación de las comunicaciones en aquella zona, la falta de enlace de unas carreteras con otras como, por ejemplo, la de Riomalo de Abajo a Soto Serrano, con salida a la de Salamanca, y otras, así como la mejora de la salida de Numoral a la Alquería de Frazosa, que importará unos dos millones de pesetas.

Condiciones para alcanzar indulgencia plenaria durante el próximo Año Mariano

La policía roja detiene a los sacerdotes al pie del altar y expulsa a los jefes de los templos en Eslovaquia

Roma. — "L'Osservatore Romano" publica hoy un decreto de la Sagrada Penitenciaría Apostólica, de fecha 11 de Noviembre, de concesión de indulgencia plenaria durante el Año Mariano que comenzará el 8 de Diciembre próximo y terminará en igual fecha del año 1954.

Previas las condiciones de penitencia, comunión y oración por las intenciones del Padre Santo, la indulgencia plenaria se concederá:

1) A quienes visiten con devoción una iglesia — y en los territorios de misión una capilla — bajo la advocación de la Santísima Virgen en uno de los siguientes días: El primero y el último del Año Mariano, el de Navidad, el de la Anunciación, el de la Purificación, el de los Dolores y el de la Asunción.

2) A quienes en cualquier sábado del Año Mariano tomen parte en peregrinaciones colectivas a un Santuario mariano. A quienes contritos por sus pecados, pero sin haber confesado a una función, asistieren con devoción a una función en honor de la Virgen Santísima, podrá concederse indulgencia de diez años.

Los obispos quedan facultados para impartir la bendición papal portadora de indulgencia plenaria en las misas solemnes del primero y último días del Año Mariano.

Todos los altares dedicados a la Virgen María serán privilegiados, es decir, la celebración en ellos del Santo Sacrificio y su aplicación por un alma del purgatorio llevará consigo la concesión de indulgencia plenaria.

(Pasa a cuarta página)

Santa Misión, en Bilbao



Bilbao. — Un aspecto de la Gran Via durante la celebración del Rosario de la Aurora, uno de los actos finales de la Santa Misión, en el que figuró la imagen de la Virgen de Begona, Patrona de Vizcaya. — (Foto Cifra)

Quinientos mil paquetes de víveres envía a España con motivo de la Navidad el pueblo norteamericano

Serán distribuidos entre familias necesitadas

Madrid. — El pueblo norteamericano tiene la costumbre de preparar, con motivo de las fiestas de Navidad paquetes de víveres y obsequios que se distribuyen a millares de familias necesitadas, con objeto de que puedan celebrar fiestas en un ambiente de mayor desahogo y alegría.

Este año, por medio de la ayuda del Gobierno norteamericano, el programa ha sido extendido a ciertos países extranjeros, entre los cuales se encuentra España. A este efecto la Embajada de los Estados Unidos en Madrid se ha prestado de acuerdo con el Gobierno español a fin de que por medio de la Dirección general de Beneficencia y de la organización "Charitas española" se proceda a la distribución de los paquetes de regalo.

Los paquetes, de unos seis kilos cada uno, contendrán diversos productos alimenticios y se encuentran ya camino de España. Se calcula que el número de paquetes ascenderá a más de quinientos mil y una vez confeccionados se distribuirán por todo el país, a fin de que lleguen a las familias agraciadas antes de las tradicionales fiestas navideñas.

LA ASAMBLEA DE LA FIFA

Paris. — El presidente de la Federación Española de Fútbol, Sr. Sancho Dávila (en el centro), con el secretario de la Federación, señor Ramírez (a su izquierda) y el federativo D. Miguel Moscardó, durante la apertura de la Asamblea de la F. I. F. A. en la sede de la U. N. E. S. C. O. a la reunión asistieron cinco delegados, representantes de 46 naciones.

Precedente de Roma llegó anoche a Madrid nuestro Rvdmo. Prelado

A las diez de la noche de ayer y en avión, llegó a Madrid, de regreso de su viaje a Roma, el Excelentísimo y Reverendísimo señor Arzobispo de Burgos, doctor don Luciano Pérez Piñero, acompañado por su vicario general, ilustrísimo señor doctor don Buenaventura Díez y Díez.

S. E. Rvdmo. permanecerá unos días en la capital de España.

MAS de una vez hemos elogiado, como a nuestro juicio se merecen, las medidas adoptadas por la autoridad municipal, en orden a la regulación del tráfico en el casco urbano.

Mas queda mucho por hacer en lo que se refiere a circulación de vehículos en las afueras de la población.

Ya en otra ocasión nos hemos ocupado de este problema, que no es insignificante en modo alguno, como lo demuestra el hecho de los dos últimos accidentes registrados los últimos días y que no son sino repetición de otros muchos que vienen sucediéndose con características análogas.

Hasta el mismo corazón de la ciudad, circulan no pocos coches y bicicletas, camiones y motos a velocidades que constituyen un riesgo para los propios conductores de dichos vehículos sino también notorio peligro para los peatones, siendo milagroso que no se registren con más frecuencia aun sucesos de consecuencias lamentables.

Por eso, estimamos preciso que se intensifiquen las medidas encaminadas a exigir imperio-

samente el cumplimiento de los preceptos del Código de circulación, cuya inobservancia tantos perjuicios, daños y distracciones pueden originar y de hecho originan.

Y no es solo que ese exceso de velocidad rebasa los límites prudenciales, en gran número de casos, sino que a la entrada de la ciudad, en zonas populosas por las que la densidad de habitantes obliga a acentuar las precauciones normales, es donde se acusa, preferentemente, ese peligroso hábito, cuya supervivencia tan nefastas consecuencias puede tener.

Nosotros nos permitimos llamar la atención de las autoridades sobre este problema, así como el de la multitud de bicicletas que ha entrado de convertir las calles de la ciudad en pistas sobre las cuales parecen entremetarse para emular las hazañas de los Botecchia o los Bernaró Ruiz, sin darse cuenta de que ambas figuras del ciclismo internacional conquistaron sus laureles en velódromos, carreteras o subidas a "colis" donde no existía temor alguno a que con sus exhibiciones perjudicaran a nadie... B. I.

El Ayuntamiento necesita terrenos próximos al casco urbano

Sobre ellos se asentarán los almacenes y otros servicios de la Corporación

Han comenzado las obras de la Casa Sindical
Creo que a todos los burgaleses les ha sorprendido un poco ese anuncio hecho publico en la Prensa local por el Ayuntamiento, anunciando la admisión de ofertas, para adquirir una porción de terreno, no inferior a los 25.000 metros cuadrados, cercano al casco de la población.

Por nuestra parte vamos a tratar de aclararles esa incógnita. El anuncio de esa compra obedece a un acuerdo adoptado ya por el Ayuntamiento, en sesión plenaria, y aunque su puesta en práctica no es cosa que se prometa, revela una previsión bien loable. Dijamos que todas estas necesidades responden principalmente a la precisión que en un futuro más o menos próximo, habrá de trasladar los servicios de los Almacenes Municipales a otra zona — tan pronto como empiece a darse forma la Avenida de Burgos — pues el área que actualmente ocupan está prevista como calle en el futuro plano de ensanche.

Por otra parte, los actuales inventarios municipales radicados en la calle de Madrid, junto a la Alhóndiga, resultan insuficientes para la atención que cada día exigen de manera mas creciente las extensas zonas de arbolado y jardinería burgaleses, y asimismo se ha pensado en la posibilidad de adquirir nuevos terrenos y establecer otros parques de invernaderos en terrenos inmediatos a donde en el futuro se ubiquen los almacenes, formando una zona de servicios municipales.

En fin, esta es la razón, expuesta a "grosso modo", de ese anuncio del Excmo. Ayuntamiento solicitando ofertas de terrenos. Como puede apreciarse, el proyecto no entraña una obligación inmediata. Por el contrario, se ira desarrollando de acuerdo con las exigencias del ensanche burgales, y el largo de la Avenida del Vena y de acuerdo con las posibilidades del erario municipal.

Pero el primer paso está ya dado. COMIENZAN LAS OBRAS DE LA CASA SINDICAL. Anteayer ha comenzado a trabajar en el solar existente en la calle de San Pablo, sobre el cual se alzarán la nueva Casa Sindical, cuyas obras fueron recientemente adjudicadas.

Si Ud. necesita rápidamente TARJETAS DE VISITA, CARTAS IMPRIMIDAS, SALUDAS, INVITACIONES, etc. Haga su encargo en Talleres Gráficos "DIARIO DE BURGOS"

La Mesa de Burgos celebra su tercer aniversario con una misa en sufragio de los socios fallecidos

Almacén de tripas
Las mejores y más baratas
Madrid, 12
(Ventas por mayor y detall)

FURGONETA
Fiat 10 H. P. a toda prueba vende particular por innecesaria en 26.000 pesetas. Verla en el Garaje Central.

SAN ROQUE QUINADO
Gran reconstituyente

NOTICIAS
MOVIMIENTO DEMOCRATICO.— Durante el día de ayer se verificaron en el Registro Civil las siguientes inscripciones: Nacimientos: María Eugenia Velasco Pardo y Santiago Madrugal Aranz.

FARMACIAS DE GUARDIA.— Viuda de Barriocanal, Cid, 8; Del Alamo Peraita, Vadoillos, 24 y Pascual de la Puente, Salas, 7.

ANGULAS
TODOS LOS DIAS
RESTAURANTE
GAONA

BOLETIN METEOROLOGICO
COMPRESIVO de los datos facilitados por el Instituto de Enseñanza Media, correspondientes al día de ayer: Barómetro.— A las ocho de la mañana, 694,6; a las dos de la tarde, 695,2; a las siete de la tarde, 694,8.

Las más prestigiosas marcas de MEDIAS CRISTAL en PERFUMERIAS ORIENTE

CUPON PRO-CIEGOS.— El número premiado con cincuenta pesetas, correspondiente al día de ayer, es el 8 y con cinco pesetas, los terminados en 08.

FALLECE EL OBRERO A QUIEN ATROPELLÓ UN AUTOMOVIL.— En la mañana de ayer dejó de existir en el Hospital Militar el obrero del Servicio Militar de Construcciones Julián García Nieto, de 45 años, vecino del Hospital del Rey, el cual, como dijimos en nuestro último número, fue atropellado en la tarde del martes, por un automóvil en la calle de Victoria.

ROBO DE UNA BICICLETA.— Blas Castilla Fernández, de 21 años de edad, domiciliado en la calle de Villalón 25, denunció ante el puesto de la Guardia Civil de Huelgas, el hurto de la bicicleta de su propiedad, que le fue sustraída de la puerta del bar "Sevilla" de San Pedro de la Fuente, donde la había dejado para penetrar en el interior del establecimiento.

AVISO
Las participaciones de lotería para el 22 de Diciembre del presente año de Enrique Conde, Bar Rita, si no van rubricadas, no serán válidas.

UNA NIÑA SUFRE QUEMADURAS DE IMPORTANCIA.— La niña de cuatro años Sagrario Gutiérrez Pérez, de cuatro años, que vive en el "Ventorrío Madre Juana", tuvo la desgracia de sufrir quemaduras a medio día de ayer, en el muslo, pierna y pie izquierdos, al caer encima alguna hirviendo. Fue asistida en la Casa de Socorro.

PIELES ABRIGOS ADORNOS
PRECIOS VERDAD FABRICA FACILIDADES
SOCIEDAD ANONIMA REAL
Fabrica de Peletería.
Paseo de la Quinta, número 13. Teléfono, 2081.

LOS HERIDOS EN ACCIDENTE DE TRABAJO.— Los carpinteros Julián García López y Antonio Castro Ruiz, de 33 y 25 años, respectivamente, domiciliado el primero en la calle de Briviesca número 21 y el segundo en Emperador número 7, tuvieron la desgracia de caer de un andamio cuando en la tarde de ayer trabajaban para el Ayuntamiento. Julián fue curado en la Casa de Socorro de lesiones de carácter menos grave y Antonio, de heridas leves.

Vida religiosa
SANTORAL
SANTOS DE POY:
Sr. Isabel, vda., Ponciano, pp., Crispin, ob., Máximo, pbr., Fausto, dc., Feliciano, Exuperio, Severino, mártires.

SANTOS DE MARANA
Sr. Félix de Valois, fdr., Edmundo, rey, Cayo, Octavio, Agapito, Dionisio, Eustaquio, mrs., Gregorio, cfr.
Misa, con rito doble y color blanco de San Félix de Valois, segunda oración para pedir la lluvia, tercera Et famulos.

CULTOS
SAN LORENZO.— Novena de Animas, predicando el M. I. S. D. Félix Arraras, maestro escuela.
VENERABLES.— Fiesta de Santa Isabel, Patrona de la V. O. T. de San Francisco.

Adoración Nocturna
VIGILIA GENERAL DE DIFUNTOS
Tendrá lugar, hoy día 19, a las once de la noche, en la Iglesia parroquial de San Lorenzo, siendo obligatoria la asistencia de todos los adoradores durante toda la noche.

La temperatura máxima de hoy fue de 7,8 a la sombra y la mínima a la sombra de 1,0.

IMPORTANTE EMPRESA
del Ramo Frigorífico interesa instalador como Representante. Escribir a Sr. Machado, C/ Viladomat, 257. — BARCELONA

GUÍA FACULTATIVA
JOSE CARAZO
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Victoria, 36. 3.º — Teléfono 1591

DOCTOR GARZON
PARTO Y ENFERMEDADES DE LA MUJER. — ESTERILIDAD
Plaza Rey 5, Fernando, 3, 2.º Tel. 1446

Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca
CURAS DE REPOSO
Enfermedades de Medicina general
Pisones, 33 — Tel. 2323 — Burgos

M. A. Ruiz de Temiño
DENTISTA
San Juan, 3, segundo

J. CUTIERREZ MANZANEDO
GARGANTA, NARIZ, Y OÍDOS
Especialista diplomado
Madrid, 1.º — Teléfono 2975

V. OJEDA CARCEDO
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis clínicos, Rayos X. Metabolismo. Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5
Victoria, 20. 1.º — Teléfono 1667

P. LOPEZ
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO
Puebla, 2 — Teléfono, 2231
Cruz Roja. — RAYOS X

J. MARTIN PARDO
Diplomado Escuela Nacional de Fisiología. Ex-Jefe Clínica Hospital Militar PULMON Y CORAZON
RAYOS X — ELECTROCARDIOGRAFIA
Madrid, 14. 2.º — Teléfono 2406

OPTICA IZAMIL - Lain Calvo, 28
Confie en esta Casa su receta de Oculista.
Cristales científicos de las mejores marcas

L. RODRIGUEZ PASCUAL
ENFERMEDADES DE LA PIEL
Depilación Eléctrica Definitiva. - Limpieza de Cutis. - Imperfecciones estéticas (acné, verrugas, etc.). Consulta de 1 a 2 y de 4,30 a 6,30.
San Pablo, 6, 1.º, izquierda. — Teléfono 2946

Burgos
Hace 30 años

DEL DIARIO DE BURGOS
corresponsal de lunes día 19 de noviembre de 1923

DE los talleres de escultura y talla de nuestro querido amigo, don Valeriano Martínez, ha salido una nueva obra que honra al arte burgales. Se trata de un retablo y altar del Santísimo Cristo de la Agonía, de la Iglesia de los Padres Jesuitas de León, que fue inaugurado días pasados en aquella ciudad, en una solemnisima fiesta. Actualmente se está construyendo en los mismos talleres un precioso altar mayor, estilo gótico, para la parroquia de Las Arenas (Bilbao).

La compañía cómica del teatro Rey Alfonso, de Madrid, que dirige el primer actor Pedro Zorrilla, continúa actuando con gran éxito en el Teatro Principal. Ayer domingo estrenó la obra de Mihura y del Toro, "Madre suegra", que gustó. Esta tarde se estrenó "Cuando rie la mujer", de Andrés de Prada y Gomez de Miguel.

El gobernador civil inauguró ayer una biblioteca y un cementerio en Quintanarraya

También presidió la entrega de noventa cartillas de ahorro a otros tantos niños, regalo de la Caja de Ahorros Municipal de Burgos

Resumen informativo de Centros y organismos oficiales

Ayer y siguiendo su plan de inauguraciones, el gobernador civil de la provincia, puso un nuevo jalón en la tarea de llevar hasta los últimos rincones de la provincia, ese afán regenerador que anima a la Obra Social "Generalísimo Franco".

Una biblioteca y un cementerio fueron las inauguraciones ayer realizadas en Quintanarraya, cuyas calles estaban adornadas con arcos y pancartas de saludo.

Alrededor de las diez llegó el señor Posada Cacho, acompañado del secretario de la Obra, señor Alvarez, siendo cumplimentado por los señores cura párroco, don Cayo Moreno; alcalde, don Cecilio Tapia; teniente de Alcalde, don Ignacio Cvejero; regidores, don Julian Peñaña y don Santiago Cvejero; secretario, don Tomás Briongos; juez de paz, don Tomás Hernández; jefe y delegado local de Falange, don Joaquín Molinero; don Leandro Delgado; maestros, don Rufina Bueno y don José Miguel; sargento de la Guardia Civil, don Angel Botia Cansado; párrocos de Coruña del Conde, Arauzo de Miel y Villavilla de Gumiel, don Pedro Sanz, don Eduardo Vicario y don Manuel Gómez, respectivamente, y autoridades y comisiones de los pueblos vecinos.

DECLARADO FESTIVO el día, en la mañana, hubo misa de comunión e inmediatamente a la llegada, se dirigió la comitiva al templo, donde se hizo la visita al Santísimo y se cantó la Salve.

Acto seguido, tuvo lugar la bendición de la Biblioteca pública, de carácter rural, mancomunada para los pueblos de Quintanarraya, Peñaalba de Castro y Coruña del Conde, con unos setecientos libros y cuya inauguración fue presidida por los señores citados y el director del Centro rectorial, don Bibolot, don Carlos Heitor.

Terminada la bendición de dicho Centro, la comitiva, encabezada por la Cruz parroquial y bendecidas por las Asociaciones religiosas y los niños con banderas de los colores nacionales y pontificio, se dirigieron al nuevo cementerio, que fue bendecido con las preces de ritual por el cura párroco, quien pronunció bella plática exponiendo el significado y simbolismo de las ceremonias de la bendición.

Luego, en una de las escuelas, el alcalde pronunció una breve palabras de salutación y agradecimiento, tras de lo cual, el delegado de la Caja de Ahorros Municipal de Burgos en Huerta de Rey, don Sicilio Moreno, después de señalar las ventajas de la Cartilla de Ahorros escolar, entregó en nombre de la citada Caja y como obsequio a los niños, las noventa cartillas de diez pesetas cada una.

Le siguió en el uso de la palabra el maestro, don José Miguel, quien en documentado discurso, expuso el objeto, fin y sujeto de la educación verdadera que ha de estar sostenida en los tres pilares fundamentales, Iglesia, escuela y familia y que ha de enseñar y fomentar todas las virtudes y entre ellas, la del ahorro, a lo que tendían las cartillas entregadas, agradeciendo esta atención.

Finalmente se levantó a hablar el señor gobernador quien, tras un breve resumen de los discursos anteriores, dedicó un recuerdo al cura párroco, que dentro de breves días dejará la parroquia por su traslado a otra. También tuvo cariñosas frases para el sacerdote que ha de sucederle y afirmó que los pueblos que saben servir a Dios, saben también servir a España, y Quintanarraya es uno de ellos, por lo que en nombre

ARRIENDOS
FORD 17 H. P., furgón para 1.000 kilos, carga y otra de 1.500, repara das de todo y buen precio. Molinillo 17.

COLOCACIONES
CHICA para la cocina necesario. Alhucemas 1, Barriada Militar.

URGENTE cedo local 60 m2, en San Juan 29, primero, tercera.

CEBO habitaciones amuebladas derecho cocina o piso amueblado con calefacción. Informes esta Administración.

SE NECESITA guarda para ganado mayor en Quintanilla Ripicelo.

REPRESENTACION exclusiva, ofrecemos en algunos pueblos personas solventes, activas. Importantes beneficios. Apartado 10.049, Madrid.

SE NECESITA mujer formal con informes para señora sola. Generalísimo 1, primero.

RAMO construcción o cedemos exclusiva productos impermeabilizantes y asistentes. Diríjase Apartado 998, Bilbao.

MUCHACHA para Bilbao se necesita. Informes Calatravas 5, tercero.

NECESITO muchacha y asistente con informes. Calvo Sotelo 10, segundo.

NECESITO muchacha buena referencias para casa de poca familia. Diríjase Apartado 998, Bilbao.

SE NECESITA guarda para ganado mayor en Quintanilla Ripicelo.

COMPRA Y VENTAS
HAGA su ahorro efectivo lavando con jabón Colimbo. Venta exclusiva en almacén de colonia "La Lonia Conservera", calles Miranda y Defensores Ovidio, (junto Mercado Sur).

MAQUINAS punto medernas. Rodamientos de bolas. Cambios, reparamos. 20 plazos. "Hernando Ros". Representante Amigo, Vega 22.

SIERRAS, cepilladoras universales, tornos, taladros, herramientas, bombas "Prat". Comercial Distribuidora de Maquinaria. San Pablo 13.

GARRAFAS para leche, 25 y 30 litros. Huerto Rey 1.

VENDO bicicleta señora seminueva. Traviesa de San Isidro num. 4, primero.

SE VENDE balanza automática "Exacta", como nueva. San Julián 7, bajo.

VENDO "Singer" industrial 16 k 33, con motor o sin motor. Calatravas 4, teléfono 2389, 6.º, cuarto, izquierda.

ELECTRICIDAD Y RADIO
OCASION vendo baratos dos receptores de radio, uno seminuevo. Rey don Pedro 27, segundo derecha.

PISO enclavado precisamente en Merced o Vega, compro o alquilo. Ofertas num. 440. "Avance". Apartado 140. Burgos.

SE VENDE casa individual con agua y mucho terreno. Facilidades de pago. Informes San Gil 11, carbonaria.

VENDO piso libre centrado, 10 habitaciones, calefacción, baño. Saenz de Santa María. San Juan 1.

VENDO para lecheros o ganaderos, casa con grandes cuartos y techos. Informes precio, Concepción 15.

VENDO edificio para industria o vivienda, en carretera, huerta, olmeda, riego y carretera y pueblo, en Quintanilla del Agua. Razon Heitoroda Saldana, Lerma.

VENDO Finca 12 a 14.000 metros, barrio S. Pedro. Informes, Bar Cantábrico, segundo.

VENDEMOS de construcción a comprador pisos y casas unifamiliares con jardín y huerta la mejor zona Burgos, facilidades de pago. Ruralurbana, Concepción 15.

PISO enclavado precisamente en Merced o Vega, compro o alquilo. Ofertas num. 440. "Avance". Apartado 140. Burgos.

SE VENDE casa individual con agua y mucho terreno. Facilidades de pago. Informes San Gil 11, carbonaria.

VENDO para lecheros o ganaderos, casa con grandes cuartos y techos. Informes precio, Concepción 15.

VENDO edificio para industria o vivienda, en carretera, huerta, olmeda, riego y carretera y pueblo, en Quintanilla del Agua. Razon Heitoroda Saldana, Lerma.

VENDO Finca 12 a 14.000 metros, barrio S. Pedro. Informes, Bar Cantábrico, segundo.

VENDO pisos libres 35.000, 40.000, 50.000, 60.000, muy centrado todo confort, 112.000. Cantero, Concepción 2.

PISOS libres, 20.000, 30.000, 40.000, 50.000, vendo todas zonas. Albillos.

CASA céntrica con rentas bajas compro hasta un millón. Albillos, Vega 36.

TIERRAS arrendadas o n.º, compro inmediatamente. Ofertas Albillos, Vega 36.

GANADOS Y APEROS
VENDO dos carros, dos galgos y motor con o sin trilladora. Tratar con Hilos de Lázaro, en Zurriola.

VENDO dos carros, dos galgos y motor con o sin trilladora. Tratar con Hilos de Lázaro, en Zurriola.

VENDO 60 ovejas jóvenes. Tratar con Delfin González, en Villaverde.

CEBO cama estudiante o señorita. Paseo de los Pisones 22, habitación 12.

ALQUILO habitación de derecho cocina a señora honorable. Estancias 6, habitación 14.

TRASPASO magnifica tienda de ultramarinos muy céntrica, renta 130 pesetas mes. Informes esta Administración.

CANTINA muy acreditada todo, traspaso económico. Albillos.

FRUTERIA con magnifica vivienda, baja renta, traspaso urgente. Albillos.

TRASPASO lujoso local industrial, mismísimo Plaza Vega, 12.000. Albillos.

IMPRESOS, tarjetas, invitaciones, trabajos comerciales. Talleres Gráficos "DIARIO DE BURGOS". Calle Victoria, 13.

# Todos los colegios religiosos de Shanghai han sido incautados

## Mao es vigilado para que cumpla las consignas rusas

### Un marista expulsado de China habla para DIARIO DE BURGOS



de diez mil alumnos, eran el campo hermosísimo donde depositábamos nuestra semilla en China.

—¿Cómo fue expulsado de Shanghai?

—Teníamos cuatro mil alumnos en esta ciudad y todos los colegios han sido incautados por los rojos. El último fue el de Santa Juana de Arco, donde hasta última hora explique la clase de Religión. En Agosto fui detenido acusado de imperialismo y por "este delito" fui condenado a diez días de prisión, agravados por la forma de pasarlos, pues había de permanecer siempre sentado sin poderme levantar o echar. Salí de la cárcel el 4 de Septiembre y después de tres días de viaje llegué a Hong-kong y de allí a España.

—¿Como ven los chinos su situación?

—Son tan vigilados y tan controlados todos sus actos y todos sus movimientos que están convencidos de que sólo mediante otra guerra, que desean, ven posible su libertad.

—¿Es perseguida la Religión?

—Hasta ahora, fieles a su consigna de no hacer mártires, y en virtud de las leyes promulgadas por Mao, el dictador chino, siempre que goza de cierta libertad, la Religión goza de ella. El pueblo el que reclama que sea el pueblo el que reclame su derecho a practicarla, y así, en las diez parroquias que hay en Shanghai, se celebran misas y actos solemnes de culto, cuyo programa elaboran los mismos fieles, para así salvaguardar a sus sacerdotes.

A todos estos actos asisten gran número de cristianos que llenan todos los templos, vigilados por los rojos.

—¿Ha arraigado en China la Iglesia nacionalista?

Ha llegado a Burgos, procedente de Shanghai, el reverendo Hermano Marista José Ricardo, natural de Sanjojo (Palencia). Durante treinta años ha residido en Pekín y principalmente en Shanghai entregado a la enseñanza. Es hombre de vasta cultura y domina a la perfección, inglés, francés, italiano y los dos principales dialectos chinos.

Pendientes de sus labios hemos escuchado con creciente interés sus declaraciones que trasladamos a nuestros lectores.

—¿Cuál era su misión en Shanghai?

—Dedicado a la enseñanza, como los demás Hermanos en religión, todos hemos aprovechado las ocasiones que se nos presentaban para ser unos misioneros más y llevar las almas a Cristo. Veinticinco colegios, con más

—Ha habido algunas defeciones en el Norte, aun de sacerdotes; pero son escasísimas y hasta tal punto resultan vanos e inútiles los esfuerzos de los rojos, que la mayoría de los fieles, a pesar del apoyo de que gozan esos templos, por parte del Gobierno, siempre se ven vacíos, mientras rebosan los de los católicos.

En multitud de ocasiones tratan de obligarles a entrar en esos templos nacionalistas, pero los cristianos invocando la libertad y tolerancia de cultos otorgada al pueblo por el dictador Mao, desprecian esas invitaciones.

Más aun, es tal la fidelidad a la Iglesia Católica que los fieles se convierten en Angel Custodio de sus sacerdotes, a los que veneran, mientras desprecian a los nacionalistas, a quienes rechazan por indignos.

—Entonces, ¿la Religión Católica está muy arraigada?

—Profundamente y, como ya he dicho, los actos del culto son concurrenciosos. En todas las misas que se celebran en Shanghai se distribuyen incontables comuniones siendo la Eucaristía y la devoción a María Santísima los dos polos sobre los que gira la vida religiosa del pueblo chino.

Prueba de esto, afirma el ilustre religioso que en Shanghai, ha estado establecido el Rosario perpetuo y la Legión de María, esta muy extendida y arraigada y cuando el Gobierno, por medio de sus agentes, les amenaza, los fieles no dudan en afirmar que están dispuestos a todo antes que renegar de sus creencias.

—¿Cómo ve usted la situación de la China actual?

—Mao, partidario de la libertad y tolerancia, está vigiladísimo por su segundo partidario acérrimo de Rusia y se teme que una vez expulsados los europeos, al quedar solos los chinos se desate una persecución religiosa.

Actualmente de la enseñanza se ha encargado a sesenta y nueve Hermanos Maristas chinos que continúan dando clases.

—¿Alguna anécdota interesante?

—Con motivo de la muerte de un religioso se organizaron solemnes misas en varias iglesias; pero en vez de ser de difuntos se celebraron de mártires, portando los fieles palmas, signo del martirio. Cuando las autoridades protestaron ante los párrocos, estos alegaron haber sido organizadas por el pueblo en uso de su libertad. A propósito de esta muerte el Gobierno prohibió la sepultura solemne del religioso fallecido, el mayor oprobio para los chinos, que juzgan indispensable la solemnidad para el mayor bien del alma; pero, a pesar de esto, se agregaron gran número de fieles.

Se llegó a hablar de un milagro y entonces los rojos se acercaron al señor obispo para obligarle a que "impidiera al muerto hacer milagros".

Finalmente nos dice que en las iglesias ha creado la Legión del Santísimo, encargada del orden en las mismas, sobre todo para evitar los sacrilegios, sirviendo al mismo tiempo para llevar la Sagrada Eucaristía a las casas, cual nuevos Tarsiscios, en caso de necesidad.

Esto es lo esencial de cuanto nos ha referido el Hermano José Ricardo en su larga conversación que lo avanzado de la hora ha obligado a suspender. Después de agradecerle su atención le hemos felicitado por el regreso a la Patria, después de treinta años de ausencia.

# Hace muchos años que eminentes ingenieros y geólogos dijeron que en la zona de Basconillos hay petróleo

## "De todas las zonas petrolíferas españolas consideramos la de Basconillos como la única que ofrece todas las condiciones necesarias para encerrar un criadero de petróleo de gran valor industrial", escribió un técnico en 1924

La búsqueda de petróleo en España no es ninguna novedad. Puede decirse que data de la misma época que en los demás países, aproximadamente, pues apenas comenzó la explotación en los Estados Unidos se iniciaron aquí los estudios sobre indicios petrolíferos haciéndose con mayor o menor sentido-las primeras demarcaciones.

Un ilustre ingeniero de minas, llamado don Florentino Villanueva, escribió en 1921 lo siguiente: "En España tenemos casi por lo que a quien se atreva a hablar de petróleo y sin embargo hay manifestaciones de este líquido, tan importantes que aconsejan con toda urgencia ir de lleno a la resolución del problema.

Se habla de sustitutos, de llegar a tener el carburante nacional de destilaciones de esquitos y carbones pobres y no olvidados de ir a la verdadera fuente, a las perforaciones, pues sin que antes hayan puesto de manifiesto la no existencia del combustible líquido, todo lo que se diga y haga es andarse en rodeos, sin decidirse a emprender el camino breve de la línea recta.

En este aspecto pasa en España el caso singular a que estamos acostumbrados: el que nos digan desde fuera lo que tenemos en casa.

Desde fuera, y desde dentro del país, opiniones autorizadas han proclamado la existencia de yacimientos petrolíferos en nuestra Patria, concretamente, en Andalucía (Sevilla, Cádiz y Almería), Marruecos español y en la provincia de Burgos. Vamos a recoger las más importantes relacionadas con los positivos indicios de existencia del llamado "oro negro" en nuestra provincia.

Empecemos por consignar una opinión que "de fuera", la del eminente geólogo británico señor William Jones. Sus informes sobre las concesiones de Basconillos del Tozo está firmado en Burgos, en Julio de 1920, y contiene estas palabras: "De un examen de todas las minas posibles de petróleo del Norte de España, soy del parecer que ésta es una de las mejores minas que se hallan en la región". Posteriormente, en carta recibida por el Director Gerente de la antigua Compañía Hispano Británica de Petróleos, en el mes de Marzo de 1924 y autorizóndole para hacer públicamente uso de ella, dice textualmente refiriéndose también a Basconillos del Tozo "Como Vd. sabe, yo examiné esta región en 1920, y quedé tan impresionado de la probabilidad de encontrar petróleo, que hice denuncias en el valle y en la región. A juzgar por la estructura geológica, por la largura y naturaleza de la formación anticlinal, considero el campo como uno de los mejores que yo he visto en España y además, creo que merece una prueba mediante trabajos de perforación.

En efecto, Mr. Jones denunció la mina "Delta" en el valle de Basconillos, que pasó a pertenecer a la Compañía Hispano Británica.

Por su parte M. Edward Bath, ingeniero consultor y profesor de tecnología petrolífera, termina un informe fechado en Agosto de 1922, con las siguientes conclusiones: "Después de examen de terreno de Basconillos, se ha tallado de minucioso estudio del completado la investigación con observaciones científicas, que sólo pueden hacerse públicas mediante reservas de esta concesión. Por lo tanto se impone el sondeo de estos terrenos en los puntos que hemos aconsejado y que están señalados en el croquis geográfico adjunto".

A su vez Mr. Robert Sheider, ingeniero asesor del Gobierno argentino, en los yacimientos de Comodoro Rivadavia (Patagonia), director de varios yacimientos en Pennsylvania, Checoslovaquia y Polonia, que pasó largas temporadas en España estudiando sus terrenos petrolíferos, dice, en carta recibida en Noviembre de 1922: "Vd., sabe que mi opinión ha sido y sigue siendo muy optimista y tengo por cierto que hay en su lindo país campos petrolíferos importantes". Y más tarde añade: "no sé dónde los técnicos del Gobierno van a poner los pozos de proyección en la provincia de Burgos. Pero de todo lo que he visto, le aseguro que lo más interesante es Basconillos del Tozo".

De la firma de geólogos Brockaw, Dixon, Denny, Barner and Moeve de Nueva York, en el informe emitido en Junio de 1922, por M. Faizon Dixon sobre las posibilidades de encontrar petróleo en la parte Noroeste de España —comprende la provincia de Burgos— dice en su conclusión: "Las condiciones geológicas justifican una prueba; pero las probabilidades de encontrar petróleo en cantidades comerciales son tan buenas como las que pueda haber en cualquier terreno alejado de un campo petrolífero que no hubiese sido probado". A continuación recomienda la perforación e indica la característica que deben tener los pozos.

Del citado ingeniero español, Sr. Villanueva, en un informe emitido en Febrero de 1924, sobre la zona de Basconillos del Tozo, son las siguientes conclusiones:

1.º— En el valle de Basconillos del Tozo nos encontramos ante la presencia de un extenso criadero de areniscas que poseen una alta impregnación de aceite, y que constituyen en conjunto un criadero de gran valor.

2.º— Es indudable, pues que hay razones poderosas que lo afirman, la existencia de un grandioso yacimiento de petróleo en el anticlinal del citado valle, yacimiento que en su día ha de alcanzar un gran valor industrial.

3.º— En virtud de las dos conclusiones anteriores, estimaremos que las concesiones mineras de dicho valle han de tener un gran porvenir.

4.º— De todas las zonas petrolíferas españolas consideramos a la de Basconillos del Tozo, en un lugar preferente e indiscutible, por ser la única que, a nuestro juicio, ofrece todas las condiciones necesarias y suficientes para encerrar un criadero de petróleo de gran valor comercial.

Hemos recogido los precedentes datos de un interesante artículo original de F. Ferrari Billoch, que bajo el título "Siguen en España las posibilidades de encontrar petróleo", ha circulado la Agencia Internacional Arco y que, por considerarlo de interés para nuestros lectores, publicamos en estas columnas.

# Pemán: desde "El divino impaciente" a "En las manos del hijo"

## Cuarenta obras escénicas en veinte años de dedicación a la literatura dramática

### For Fernando GASTAN PALOMAR

Don José María Pemán, acaba de obtener en Madrid un nuevo triunfo escénico con el estreno de la comedia "En las manos del hijo", en el anecdótico y elegante teatro Lara y con Lola Membrives por protagonista. Señala el nombre del teatro y el de la actriz porque el propio autor los hizo descolantes, por halagüeños y propicios al éxito, cuando, al concluir la representación, en la noche del estreno, el público le pidió unas palabras. Es ya como cosa convenida entre quienes asisten a los estrenos de Pemán requerirlo para que hable al término de la función. Se lo sabe fácil y agudo en la palabra, aun cuando no haya de hacer discurso por el que descubrir al orador en el marco del comediógrafo y siempre son felices unas frases del ilustre literato, con su sutil ceceo característico, como colofón de una comedia afortunada.

**EL ÉXITO MEMORABLE DE "EL DIVINO IMPACIENTE"**

—¿Cuándo empezó Pemán a estrenar comedias afortunadas? Brindo el dato a los muchachos que se orientan hacia la literatura dramática y que sienten grandes impaciencias por estrenar. El autor de "En las manos del hijo" estrenó su primera obra de teatro cuando había cumplido los treinta y seis años de edad. Y, por fortuna, la vida le dio plazo para reaccriditar constantemente sus espléndidas cualidades y calidades de gran comediógrafo, que aparecieron ya en brillante sazón cuando el estreno de "El Divino Impaciente".

De aquella obra, poema dramático de gran enlace literario, arranca la fama del poeta Pemán como autor de obras teatrales. El estreno de "El Divino Impaciente" —en 1933, en el teatro Infanta Beatriz y por una compañía en la que figuraban, con otros prestigiosos artistas al lado, el gran actor Ricardo Calvo— constituyó un éxito que marca uno de los momentos más interesantes y apasionantes del teatro de nuestros días. Pemán advirtió a la literatura dramática no sólo con la belleza y la fragancia de su poesía hecha diálogo representable, sino con una obra de vigorosa exaltación nacional, pues el poema de San Francisco Javier y de San Ignacio de Loyola es el poema del espíritu español. Y alzaba el poeta gallardamente este patriótico estandarte en días en que una política sectaria, rencorosa y enredada al abismo, estaba pisoteando las mejores esencias de nuestro patrimonio espiritual. Frente a eso los versos de este españolísimo escritor hacían sentir, unidas y fundidas, la emoción del católico, la del español, con la de las grandes misiones por la doctrina de Cristo. En cada representación de "El Divino Impaciente" las ovaciones se sucedían entusiastas y el poeta Pemán era aclamado estruendosamente. La Prensa, con unanimidad nada frecuente en las apreciaciones y estimaciones de las obras dramáticas, celebraba con ardorosos elogios "El Divino Impaciente". Y esto aún en los periódicos menos afectos a cuanto la obra de Pemán significaba. Tal era la razón, tal el ímpetu y tal la belleza del drama con que el insigne escritor gaditano aparecía en la literatura teatral.

**PROSA Y VERSO EN ARMONÍA PERFECTA EN EL TEATRO DE PEMÁN**

Siguieron al estreno de "El Divino Impaciente" —obra que ganó el premio Cortina— el de "Cuando las Cortes de Cádiz", el de "Cisneros", el de "Noche de Levante en calma", el de "Juliet y Romeo"... Creo que hoy son ya cuarenta las obras teatrales que ha estrenado don José María Pemán. A lo largo de esta producción, ya extensa, está suficientemente comprobado que el éxito del autor no reside únicamente en su condición de poeta, sino que el teatro en prosa le ha despertado también triunfos colosales. Pemán es gran prosista. Y no hay sino atenerse a su obra más reciente, comedia en prosa, como tantas otras de las que contribuyeron a su fama.

Obras en verso y obras en prosa componen con perfecta armonía el teatro de Pemán. Acaso de pocos autores de los que han cultivado la literatura representable en ambas formas, pueda decirse que haya alcanzado ese justo equilibrio en que está la producción de este gran ingenio. Y, en realidad, es que no sólo lo ha llevado el espíritu de nuestro teatro clásico a los dramas en verso, sino que lo ha hecho presente en las comedias escritas en prosa, en las que siempre apunta, por sutilmente que sea, ese hábito señorial de los mejores modelos de la literatura escénica.

Es difícil subrayar los títulos de las obras de Pemán, que más celebradas han sido. La relación, para ser cabal, vendría a convertirse en el catálogo entero de las producciones teatrales del insigne académico. Pero tampoco acierto a dejar sin mención, cuando hablo del teatro de Pemán, "La Santa Virreina" y "Diario íntimo de la tía Angélica", "La Verdad" y "Yo no he venido a traer la paz", "El gran Cardenal" y "La casa"...

Pronto conocerá Madrid otra producción de don José María Pemán, una versión de "Edipo" que ha sido ya representada en otras capitales. Versión nueva, libre y que sólo acepta el tema del mito como fundamento de la obra, pero sin rebelarse contra la realidad clásica, ni espantando del diálogo su original sentido, por atentas que la construcción y la versificación estén al actual concepto del teatro.

Trabaja, pues, intencionalmente este ilustre escritor. Y defiende como pocos la gallarda tradición de nuestra literatura dramática, mientras publica también poesías, novelas, cuentos y ensayos, pronuncia conferencias, escribe guiones cinematográficos y lleva, en fin, a cabo una amplia y magistral labor que no sólo mantiene en alto su nombre dentro de los límites nacionales, sino que lo hace resonante también en todos los países de habla española.



# Prepárese con tiempo para las próximas fiestas de Navidad, Año Nuevo y Reyes

Tarjetas de felicitación; Impresos de propaganda modernos y artísticos; calendarios 1954 de bolsillo; recibos de Lotería, etc.

**ENVIO DE ENCARGOS A REEMBOLSO**  
Descuentos a anunciantes y suscriptores

Vitoria, 13 Teléfono, 2015

# Unas declaraciones altamente reveladoras

Las alianzas, los tratados, acuerdos y demás documentos internacionales similares, para ser realmente eficaces tienen que profundizar sus raíces en puntos de coincidencia mutua que abarquen a todo el pueblo, a sus esferas de interés moral y material. De lo contrario, no pasan de ser mero papel inoperante.

Cuando algunas minorías gobernantes se apartaron del sentir de sus pueblos y trataron de crear un clima universal de hostilidad hacia nuestra Patria contrariando a todos los imperativos de la justicia, de la razón, de la historia, la geografía y aun de la más elemental conveniencia propia ante la amenaza que pasa sobre Occidente, la conjura tenía que venirse abajo por falta de base de sustentación.

# AGENTE COMERCIAL

Introducido en la región en ramo de géneros de punto, precisa importante Fábrica del Norte. Dirigirse con detalles completos y referencias a: Pedro Doussinague, Géneros de Punto. TOLOSA (Guipúzcoa).

# Bibliografía

"GRAN MUNDO", NUMERO DE NOVIEMBRE

El número de Noviembre de la revista mensual "Gran Mundo" que acaba de aparecer, publica bajo el título de "Estampa de un cotoño fin de siglo" un bello dibujo a color, debido al arte de Mary Ana Ribas, hija del que fué famoso dibujante Federico Ribas. El director de "Gran Mundo", Agustín de Figueroa, escribe sobre don Juan Tenorio, Colaboran además en este número de la gran revista madrileña, Rafael López Izquierdo, el Conde de Arangues, Francisco Narbonne, José Muñoz, Ricardo Cid Leno, Condesa de Yebes, Federico Anibal, Carlos Libero, José Sanz Díaz, M. Sanchez Camargo, Mercedes Ballesteros, Vicente A. Pineda, Manuel Díez Crespo, Marqués de Casa López, Rosa María Topete y J. J. García del Diestro. Campaña, Grénés, Martín Camino, Gohi, y Federico Blanco, entre otros, ilustran con sus fotografías y dibujos este excelente número de "Gran Mundo".

# Representaciones

para Madrid tomaríamos en firme o a comisión de Empresas solventes

Escribir: VELOFON Marqués de Cubas, 23. — MADRID

He aquí el BÉNEDICTINE

BÉNEDICTINE

DEPOSITO: Pasarés (Guipúzcoa)

TRASLADO DE ENFERMOS AMBULANZA SANITARIA

Teléfonos: 2210 y 2334

ESTOMAGO e INTESTINOS SERVETINAL

Contra el dolor estomago, Acidez, Pesos, Ajaros, Malas digestiones, Úlceras, Vómitos biliosos, de Sangre, Colitis, Estreñimiento, Diarreas, Mareos, siendo un buen regenerador de las paredes del Estomago e Intestinos.

Industrias Giménez Cuende, S. R.

Paloma, 6. Tel. 1315

Solicite presupuestos de calcafacción y saneamiento.

ABRIGOS de PIELES

LES FABRICA PARA Vd.

GARCIA Y COMPAÑIA S.L.

EXPOSICION Y VENTA CALLE DE MADRID, 7 BURGOS

Antes de hacer sus nuevas plantaciones de ARBOLES FRUTALES, FORESTALES Y DE ADORNO, VIDES AMERICANAS Y PLANTAS DE FLORES, solicite precios sin compromisos a:

Viveros GASPAR

P. Calvo Sotelo n.º 5-CALATAYUD (Zaragoza)

Semillas - Insecticidas

# Burla burlando

## Una cárcel provista de radar

En una cárcel italiana, las celdas de los presos están provistas de pantallas de radar, las que accionan un dispositivo de timbre automático, en cuanto un presidiario sale del círculo de sus rayos misteriosos. Al mismo tiempo, las puertas de la sección correspondiente se cierran automáticamente. Esta costosa instalación se hizo necesaria porque en el curso de los últimos ocho meses, más una docena de prisioneros tomaron las de Villaciego.

HORIZONTALES. — 1. En plural, pítel que cambian las culbras de tiempo en tiempo. 2. Habitarías en un lugar. 3. Pronombre personal. Ruido acompasado. Artículo. 4. Falto de belleza. Nivel. 5. Instintivamente. 6. Parte de un río próximo a su desembocadura en el mar. Concer. 7. Marcha. Metel. Conjuncción. 8. Ixto que nutre los árboles y plantas. Subreina. 9. Repartimiento de un beneficio, tributo, etc.

VERTICALES. — 1. Relatais. 2. Rápido. 2. Naips. Escuchaba. Examina. 4. Positivo. En plural. Prestar atención a lo que hablan. 5. Amar excesivamente. 6. Preposición. Habla en público. 7. Desinencia verbal. Para pescar. Invertido. nota musical. 8. Provincia española. 9. Insulsez.

cuanto un presidiario sale del círculo de sus rayos misteriosos. Al mismo tiempo, las puertas de la sección correspondiente se cierran automáticamente. Esta costosa instalación se hizo necesaria porque en el curso de los últimos ocho meses, más una docena de prisioneros tomaron las de Villaciego.

## Suiza sigue aumentando su comercio exterior

Segun datos publicados por la ONU sobre la situación económica de Europa, Suiza es el único país que, terminado el tercio coreano, pudo seguir aumentando su comercio exterior, en tanto que en los cinco Estados se produjeron generalmente retrocesos ligeros y hasta sensibles: Sin embargo, tiempo para Suiza se prolongará indistintamente este favorable fenómeno, como ya se prevé por las nuevas dificultades surgidas en el funcionamiento de la Unión Europea de Países. A favor de esta organización, el Gobierno Federal suizo ha adelantado ya 700 millones de francos, para compensar las exportaciones y otros servicios. Ello indica que próximamente la exportación record alcanzada no experimentará nuevos aumentos. Para el turismo, la situación se muestra favorable, siendo así que la animación de este año se debe exclusivamente a la afluencia progresiva de extranjeros. Puesto que en el mercado internacional Suiza ha vuelto a ser un país "barato", los turistas extranjeros

ros suelen efectuar muchas compras, que aprovechan sobre todo al comercio al por menor, a la industria y al artesanado. Poco a poco, parece iniciarse un desplazamiento de la coyuntura, del exterior al interior. Sobre todo, en el ramo de la construcción se sigue trabajando a pleno rendimiento, lo que se debe a la creación de centrales de energía y de nuevas empresas industriales. Así, pues, las perspectivas económicas de este pequeño país se presentan, por lo pronto, muy satisfactorias.

## La industria cinematográfica en Hungría

En 1948, se nacionalizó en Hungría la casi totalidad de las ramas de la industria cinematográfica, quedando sometida al control del servicio cinematográfico del Estado. Las tres ciudades productoras, existentes en el país se fusionaron. En Hungría existen 526 cines para películas de 35 mm., con un total de 134.500 asientos. Además hay 200 establecimientos para películas de 16 mm. y 83 cines ambulantes. El número anual de espectadores es de unos cincuenta millones.

TEROGLIFICO

—¿Para quien es este?

# Fallece en Azuaga el rey de los gitanos de Extremadura y Andalucía

## Están llegando "calés" de los diversos puntos de España

### El arcón donde ha sido depositado el cadáver importaba 25.000 pesetas

Azuaga (Badajoz). — El rey de los gitanos de Extremadura y Andalucía, Celso Vázquez Silva, de sesenta y tres años, ha fallecido. Continúan llegando gitanos de los más diversos lugares de España, para asistir al entierro, que se verificará esta tarde, con acompañamiento de banda de música, expresamente desplazada desde Sevilla.

El cadáver, dentro de un arcón, cuyo coste ha sido de veinticinco mil pesetas, será depositado en un panteón de mármol, en el cementerio de esta ciudad.

El rey de los gitanos era natural de Torreemocha (Áceres) y estaba casado. De su matrimonio tuvo seis hijos. Era persona virtuosa y caritativa, de gran honradez y gozaba de muchas simpatías. Dentro de unos días celebrarán reunión todos los gitanos para designar nuevo rey de las citadas regiones, suponiéndose será proclamado un hijo del fallecido.

# Comienza la pesca del atún bajo los mejores augurios

## Cuatro mil piezas capturadas en Águilas en un solo día

Águilas (Murcia). — Ha comenzado la pesca de atunes bajo los mejores auspicios. Alrededor de 4.000 piezas, que oscilarán entre uno y uno y medio kilogramos de peso, ha sido el balance de los capturados el primer día.

El precio alcanzado ha sido bastante remunerador, sobre todo si se relaciona con la anterior campaña, cuya unidad del mismo peso se vendió de cinco a seis pesetas. Este año el término medio ha sido de nueve pesetas por pieza. — Cifra.

# SU CARACTER POR SU ESCRITURA

A todo comprador de esta casa remitimos gratuitamente interesante y detallado estudio gráfico de su carta por afamado especialista. Escribanos hoy mismo, poniéndonos bonito resello, tres pesetas, en dorado fino, para señora o caballero. 3 pesetas reembolso como propaganda. Medida del dedo en un tira de papel.

ESTUDIOS AMERICA, Apartado 8.075, Madrid.

# Aranda de Duero

**BODAS DE ORO MATRIMONIALES**  
Comunican de Montería de Valdearados, que el día 11 de los corrientes han celebrado, sus bodas de oro matrimoniales, los ancianos Francisco Ruiz Sáenz de 77 años y Justa Pérez Martínez de 70, disfrutando de excelente salud.

Acompañados de sus tres hijas casadas, sus hijos políticos y sus once nietos, así como de la mayor parte de los vecinos del pueblo, se reunieron, por la mañana para oír la Santa Misa, que ofició el señor cura párroco. A medio día se tomaron a su mesa los ancianos a todos sus familiares, pasando el día en medio del mayor regocijo.

Nos congratulamos del feliz cincuentenario y al mismo tiempo los felicitamos, los deseamos celebrar de igual manera las bodas de diamante.

**LA CAMPANA REMOLCHERA**  
Ha dado comienzo la campaña remolchera y ya se ven circular en particular camiones cargados de este producto con dirección a la fábrica azucarera para descargar y volver nuevamente a por más carga. Esta campaña, además de ser una industria nacional contribuye a que en esta comarca quede solucionado el problema del paro obrero, aunque la de este año no será ni tan intensa ni tan larga como la última, que fue la mayor de todas las habidas desde que se instaló la azucarera en esta población.

**ENGRANDECIMIENTO DE ARANDA**  
Insuficientes las viviendas existentes para albergar a la población de hecho de nuestra capital, el ramo de la construcción se encuentra en plena actividad y a las muchas obras participadas que se están haciendo, hay que unir los dos grupos de viviendas protegidas, el de "José-María Redondo" que se inaugurará el próximo año y el de "Sanjo Domingo de Guzmán", mucho mayor que se inaugurará el año 1955, es decir que en plazo de dos años, se inaugurarán dos grupos de viviendas que albergarán en total a 127 familias, aunque solamente eso no servirá para descongestionar tanta demanda de viviendas como hay y tal vez no tiene que notarse sus efectos, pero, mientras, el obrero encuentra trabajo y Aranda va aumentando en población y en urbanización.

**Soncillo**  
Hace ya algún tiempo llegó a nosotros el rumor de que por la Guardia de Franco, de Vizcaya, se pensaba construir en esta villa un albergue que sirviese de descanso a sus afiliados.

Por si los rumores no llegaban a confirmarse, no hemos querido darlos a la publicidad; pero ya no cabe lugar a dudas ante las noticias que desde Bilbao nos comunican y que a continuación transcribimos.

"La Guardia de Franco, de Vizcaya, va a tener próximamente un albergue

# Carta de Madrid



Madrid. Crónica de "Tachin" para DIARIO DE BURGOS.

Es bien sabido que en España la mujer no puede, sin autorización de su marido, más que hacer testamento, otorgar o revocarlo, para el otorgamiento de su patrimonio, nada más. El Código Civil es injusto con las mujeres casadas y da lugar a situaciones como la recogida en un reciente artículo por Mercedes Fórnicia, inspirado en una conclusión del Congreso de abogados de 1952 y que ha dado lugar a multitud de cartas de adhesión en las que se relata casos vivos de desamparo de la mujer. Se trata de que en un caso de depósito judicial como consecuencia de haberse la esposa visto impedida a pedir la separación, por causas imputables al marido, es ella la que debe marcharse de casa, lo que suscita problemas que encierran un profundo interés humano.

El marido, amparado por un título meramente arrendaticio, continúa disfrutando del domicilio conyugal. Ella, si no quiere o no puede ir a un convento o a un hotel, ni tiene parientes que la acojan, no tiene más opción que quedarse en la calle o regresar al domicilio del marido, del que es víctima. Mercedes Fórnicia insiste — y es esta la opinión de todos los hombres de leyes — en que la reforma legal se lleve a efecto, concediéndose a los jueces facultad para otorgar la titularidad del domicilio a la parte inocente, ya que la habitación conyugal es el hogar de la familia y no, como dice la ley, la "casa del marido".

Entre los casos aludidos antes, destacan los siguientes: El marido acostumbraba a llegar a casa completamente ebrio y propinaba a su esposa soberanas somantas, llegando, en la última ocasión, a darle una patada que le causó la fractura de una costilla y la desviación de otras (atención a este ciudadano, Benito Díaz). Esta pobre señora ha de vivir fuera de su hogar y, para colmo, como su marido, que sigue en casa, le pasa una pensión irrisoria, ella ha que-rido colocarse como enfermera, pero la Ley se lo prohíbe si no cuenta con el permiso de su marido.

Un intruso defendido, en el turno de oficio, a otra mujer víctima de malos tratos y abandonada por parte de su marido, pidiendo el depósito en el propio domicilio que siempre habitó en compañía de su madre y que, al casarse, pasó a ocupar también su posesión, sin que su madre saliese del p-

permanente en el pueblo burgalés de Soncillo, donde sus componentes disfrutaron durante todo el año de las ventajas de poseer un edificio propio a su servicio, donde poder realizar los turnos de verano e invierno y atender a su formación. En su reciente visita, el lugarteniente general de la Guardia de Franco, señor Murga, cambió impresiones con el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento a este respecto. Como consecuencia de ello, el próximo martes saldrá para Soncillo un arquitecto con el fin de examinar los terrenos en los que se levantará el futuro albergue, cuya construcción correrá a cargo de la Jefatura provincial. La Jugarantía nacional de la Guardia de Franco cooperará también a esta obra enviando el mobiliario completo del albergue, contándose asimismo con las máximas facilidades por parte de la Alcaldía de Soncillo.

**Santa María del Campo**  
Días pasados tuvimos el gusto de saludar al sacerdote don Angeles Puente González, que procedente de Madrigal del Monte, donde ejercía su sagrado ministerio, se trasladaba a Comillas, al objeto de ampliar estudios, habiendo pasado dos días en esta localidad en compañía de sus padres, familiares y amigos; le deseamos nuevos triunfos en su profesión. EJERCICIOS ESPIRITUALES

Acertadamente dirigidos por nuestro culto y activo párroco, don Jesús Orcajo, se han celebrado dos tandas de ejercicios espirituales, para la Juventud Femenina, a los que han asistido la mayor parte de las jóvenes de la localidad. Es de esperar que los esfuerzos desarrollados por tan competente sacerdote se vean coronados por el éxito y produzcan los efectos deseados.

**AGRICULTURA**  
Con más favorables auspicios que en la pasada campaña, van dando fin a la semembra los agricultores de esta comarca. Abundante lluvia, primero y espléndido tiempo después, unido a las facilidades de adquisición de semillas y fertilizantes, que los organismos superiores han dado a nuestros agricultores, son los factores que han motivado el que éstos campesinos hayan depositado por tercera vez la semilla en el seno de la tierra, aunque con el pesimismo y desconfianza consiguiente de ver coronado su trabajo con el éxito de una recolección fructífera, pesimismo originado por el fracaso de las dos pasadas campañas que tan adversas fueron, una por el fatídico pedrisco del 52, que les arrancó de las manos una prometedora cosecha, y la del 53, por la pérdida de la semilla, que se mermaron en gran parte las reservas económicas de años anteriores que poseían y que a no ser por el compensador precio de sus productos, se hubiera dejado sentir mucho en los agricultores de esta comarca. Sinceramente deseamos que la futura cosecha

de los casos de desavenencia conyugales.

Esos es el tiempo para los anglosajones. Oro, de más o menos calidad, molido o no pero oro. Sin duda por eso el almirante Radford, jefe del Estado Mayor norteamericano, ha pasado por nuestro país como una centella. Ha hecho unas declaraciones interesantísimas, que las agencias han dado a la publicidad, pero entre ellas hay una diminuta, insignificante, sin interés que, pero que el cronista ha recogido tímidamente. Ha sido la siguiente: "Sólo he parado en Sevilla, donde he estado quince minutos". Pasmoso. Pasar por Sevilla y no echar un vistazo a la casa donde dicen que vivió Gloria Bermúdez, sin llegar a la Alameda de Hércules a través de ese pasillo casero que es "cayé Sierepes", sin sentarse a tomar unos chatos en Puerto Rosario y charlar un ratito sobre la "inminente" Semana Santa... Qué pena, tener que decir que se ha estado en Sevilla un cuarto de hora!

# Concesión de los premios de Teatro

Madrid.—Esta mañana, el director general de Cinematografía y Teatro, don Joaquín Arzamassilla, ha sometido a la aprobación del ministro de Información y Turismo los acuerdos recaídos en la reunión celebrada a última hora de ayer tarde por el Consejo Superior del Teatro sobre los premios que dicho Organismo otorga anualmente.

Se sabe haber sido declarados desiertos los siguientes premios: Compañía lírica, teatro de ensayo, dirección escénica, labor plástica y labor literaria. El importe metálico de cada uno de ellos ha sido aplicado a la ampliación, en cuantía y personas, de algunos de los restantes galardones.

El acuerdo del Consejo Superior del Teatro, aprobado por el ministro es el siguiente:  
Otorgar el correspondiente a la obra dramática a los señores don José Antonio Giménez Arnao, Juan Ignacio Luca de Tena y Miguel Mihura, por sus producciones: "Murieron hace quince años", "Don José, Pepe y Pepito" y "Tres sombreros de copa".  
Obra lírica: "Canigó".  
Compañía dramática Madrid-Barcelona: titular del Teatro Infante Isabel.

Compañía de comedias cómicas de Aurora Redondo y Valeriano León y titular del teatro Romea.  
Compañía en provincias, Compañía dramática "La Máscara".  
Compañía coreográfica: Marianela de Montijo, única concursante.  
Interpretación dramática: Mariano Asquerino, Enrique D. Diosdado y Berta Riara.  
Interpretación lírica: Toni Rosado.  
Interpretación coreográfica: Antonio.

El premio correspondiente a la labor en pro de la escena nacional se concede a don Federico Sáenz de Robles y a la Tertulia Teatral de Zaragoza.

En la Casa de Zamora se ha constituido la sección "Amigos del lago de Sanabria". A los castillos, a los jardines, a los lagos y hasta a la obra les salen ahora amigos por todas partes. Nos alegramos y felicitamos a los amigos por su elección respectiva.

—Costa, hasta hace unos días, secretario técnico madrileño, percibirá por haber dejado el cargo, según se afirma, 300.000 pesetas.

—Se ha presentado a las Cortes un proyecto de Ley cuya finalidad es llegar a la construcción de mil edificios anuales destinados a escuelas durante un plazo mínimo de diez años.

—El pintor inglés Mr. Stubing arribó a Madrid con un halcón sujeto a la mano izquierda, como manda los buenos tratados de caza.

—El próximo viernes, el ministro de Información entregará el título de periodista de honor a don Juan Pujol, director de "Madrid".

**NUESTRO TELEFONO: 2015**

# Gaston Dominici se retracta de su confesión y dice que él no mató a los Drummond

## El comisario Sabeille acoge la noticia con carcajadas

### Después de la detención del anciano granjero su familia se ha dividido en pequeños grupos

Digne (Francia). — El viejo Gaston Dominici, ha negado esta mañana haber cometido el asesinato de los Drummond. "Se me ha engañado. Soy inocente", gritaba el campesino desde el otro lado de las rejas de su celda en la prisión de San Carlos.

Si Gaston repudia su confesión ante el Tribunal, puede deshacer el caso del acusador, ya que no puede obligarse que los miembros de la familia declaren contra el anciano.

Su hijo Gustavo, que fue el primero que acusó al padre, sostiene que la denuncia fue forzada por la brutalidad de la policía. Esto ha sido ridiculizado por el comisario de policía, Sabeille, que ha estado encargado de la investigación.

"Retiro mis declaraciones", ha dicho Gustavo a los periodistas, después de hablar con uno de los abogados de su padre. "La policía me ha pegado y por eso acuse a mi padre. ¿Saben ustedes lo que se pasare treinta y siete horas sin alimento ni bebida, acosado durante cuatro días y tres noches? Me dijeron: "Tiene usted que escoger entre usted mismo o su padre. Ellos dictaron mi declaración. Yo ya no podía resistir más y firme. Habría firmado cualquier cosa".

Mientras, la policía continúa reuniendo detalles del asunto para la vista del proceso.—Efe.

**SABEILLE SE RIE**  
Digne (Francia). — El comisario Sabeille ha acogido con carcajadas la noticia de la retractación de Gustavo Dominici. "Yo —dijo— sólo interrogué a los Dominici en presencia de jueces que pueden garantizar que todo se ha hecho como es debido".

Librada de la presión del anciano, la familia Dominici se ha dividido en pequeños grupos. Primeramente fue censurado Gustavo por haber sido el primero que dijo a la policía que su padre era el hombre que debía ser buscado para responder del crimen; luego la esposa de Gustavo, Ivette, insistió en decir a los periodistas que el viejo es inocente. Cuando los fotógrafos trataron de retratar a Ivette, fueron atacados por otra mujer de la familia. En su celda de la prisión de San Carlos, Gaston ha declarado a sus guardianes: "Debía haber matado también a Gustavo".

# Persecución religiosa en Eslovaquia

(Viene de primera página)

En fin, la indulgencia plenaria podrá obtenerse visitando con devoción un Santuario mariano en cualquier día de la semana, siempre que en ese santuario se venera a la Madre de Dios con singular piedad y que sea meta de gran número de peregrinos, incluso de lugares distantes.—Efe.

**PERSECUCIÓN RELIGIOSA EN ESLOVAQUIA**  
Viena. — Las noticias que se reciben de Eslovaquia indican que las autoridades comunistas prohíben en todo el país la celebración de misas por el alma del jefe del Consejo nacional eslovaco en el exilio, Karol Sidor, fallecido en Montreal (Canadá) el 20 del pasado. La policía detuvo a los celebrantes ante los propios altares y desalojó brutalmente los templos. La afluencia de fieles a los mismos en esa ocasión es un claro plebiscito contra los ocupantes comunistas de Eslovaquia y a favor de los ideales de libertad e independencia que hasta su último suspiro representó Sidor. Ulteriormente fueron practicadas por la policía roja innumeradas detenciones.—Efe.

amistades y algunos de sus familiares. A la entrada del pueblo esperaban al nuevo párroco el actual sacerdote don Eladio Alvarez; el alcalde don Constantino Pérez, acompañado del pleno del Ayuntamiento y secretario de la Corporación; juez de Paz, jefe de Falange, comandante del puesto de la Guardia Civil, y funcionarios de la localidad entre los cuales figuraban los maestros que acompañaban a los niños de ambos sexos en dos grandes filas los cuales eran portadores de banderas. Tras las presentaciones de ritual a todas las autoridades anteriormente citadas, la comitiva se trasladó al hermoso templo que este católico pueblo posee y una vez que se posesionó del mismo, nuestro nuevo párroco ocupó la Catedral Sagrada, en la que con voz cálida y emocionada expresó su más sincero agradecimiento a los sacerdotes allí presentes así como a las autoridades y fieles en general.

Terminados los actos religiosos se sirvió a las citadas autoridades y a numerosos público un bien servido refresco, siendo al mismo tiempo obsequiados los niños con abundantes monedas que repartió nuestro nuevo párroco.

Únicamente nos resta demostrar como buenos católicos, nuestra gratitud sincera al excelentísimo señor obispo de Burgo de Osmá, que con el acierto que le caracteriza ha sabido enviarnos para dirigir la cura de almas a tan digno y ejemplar sacerdote.

**Un feigrés**  
**Villarcano**  
BODA  
El sábado último y en la capilla de San Vicente Mártir, de Quintanilla Sociquenza, propiedad de don Julio Danvila, espléndidamente iluminada y bellamente adornada con flores y plantas de los señores Danvila, se celebró el enlace matrimonial de la simpática señorita María Jesús Martínez con el oficial de la fábrica de cristalería de Aviles, don José María Guisasa.

Hizo su entrada la novia, en la capilla, del brazo de su padrino, don Aurelio Troncoso, de Bilbao, y el novio dando su brazo a la madrina, doña Bernardina Martínez, de Santa Cruz de Andino, prima de la desposada. La contrayente lucía preciosa en el vestido de luto y acompañada a la feliz pareja figuraba, portando las arras y anillos en artístico cofre, la encantadora niña María del Carmen. Bendijo la unión el párroco de Villarcano quien pronunció sentida plática.

Terminada la ceremonia se cumplió el requisito civil firmando como testigos don Domingo Alcalá y don Sebastián González.

# CINE

## Aurora Bautista, reaparece más inspirada que nunca en «Condenados» que hoy se estrena en el «Cordón»

El interior de los celos es "Condenados", drama premiado para el teatro español, original de José Sureda Carro y convertido por el director Mur Oti en guión cinematográfico. Un tema, el de los celos, con el que vuelve la sin par estrella Aurora Bautista, famosa mundialmente por "Locura de amor".

Se ha rodado esta excepcional superproducción, realizada por Cervantes Films y presentada por Cifesa, en plena llanura de la Mancha, en resacas tierras, pueblos pardos, caminos polvorientos y molinos que mueven angustiosamente sus brazos gigantes, en la desolación de horizontes desamparados. Pero con ser fuerte el lugar de la acción y la rudeza de los personajes, lo es más la violencia de las pasiones, unas mansas y secretas y otras en terrible turbión de irreparables estragos. "Condenados" es una obra intensamente pasional que excitará de imborrable manera la pasión y el interés de espectadores.

Podemos anticipar, pues, que "Condenados" se impondrá como un acontecimiento cinematográfico, del que ya pueden ufanarse las marcas que lo producen y presentan "Condenados", que será estrenada hoy en el Cine Cordón. Auguramos, lo mismo que su estreno en Madrid, más que un éxito, un acontecimiento de primera categoría para el cine español.—R.

# Cinco mil toneladas de naranjas españolas serán transportadas a Alemania por carretera

## El sábado emprenderán su regreso los aviadores españoles que visitan EE.UU.

Nueva York.—El grupo de jefes y oficiales de la Aviación española que visitan Estados Unidos serán huéspedes hoy del conde general en Nueva York, don Ramón de la Presilla.

La fecha de salida de los españoles ha sido fijada para el sábado a las ocho y media de la noche (hora española), en un avión de la TWA, según ha declarado el teniente coronel Richard Chartis, que acompaña al grupo en su visita.—Efe.

**TRANSPORTE DE NARANJAS ESPAÑOLAS A ALEMANIA**  
La Junquera.—Se encuentran en esta frontera 15 grandes camiones del Sindicato de Transporte alemán, que vienen a recoger una primera partida de naranjas, dentro del total de 5.000 toneladas que España exportará a dicha nación. Figuran al frente de la expedición el señor Tilly Ulrich, jefe del Sindicato alemán de Hesse, y el gerente del Sindicato para Asuntos Internacionales, Ernest Krick. Se adopta por primera vez este sistema de transporte por carretera en grandes partidas, por su mayor rapidez, ya que se calcula que desde la Junquera a Munich, los camiones tardarán sólo tres días, plazo muy corto si se tiene en cuenta que por ferrocarril se tardaría 15 días y por vía marítima 21. Las naranjas serán transportadas en camiones españoles desde las zonas productoras hasta la Junquera, efectuándose aquí el traslado a los vehículos alemanes, verdaderos mastodontes de la carretera, que, con su remolque, tienen una capacidad de 25 a 35 toneladas cada uno. Sin embargo, a causa de las leyes francesas de tráfico, los camiones no podrán ir cargados hasta el máximo y sólo podrán llevar de 18 a 20 toneladas cada uno. Si este primer envío por carretera da buenos resultados, seguirán otros, para lo que el Sindicato de Transportes alemán dis-

pone de 15.000 camiones. Cuando se termine la campaña de los agrarios se efectuarán remesas de otros frutos y hortalizas.—Cifra.

# Guy Mollet cree que Francia debe ratificar el proyecto del ejército europeo

El nuevo Gobierno finés es calificado de "reaccionario" por la Unión Soviética

Paris.—El dirigente del partido socialista Guy Mollet, ha advertido que si Francia no ratifica el proyecto de ejército europeo, los Estados Unidos e Inglaterra acaso se vieran impulsados al rearme de Alemania.

En unas declaraciones a la Agencia United Press, dijo que los occidentales deben continuar sus esfuerzos por todos los medios para llegar a un acuerdo con Rusia, aunque no a costa de su propia seguridad y cooperación, si bien cree que estaría bien que Inglaterra y Francia declarasen, públicamente, que no se oponen a una conferencia de los cinco si Pakin muestra "buena fe en Corea".

**"REACCIONARIO", SEGUN LA TASS**  
Helsinki.—El nuevo Gobierno finlandés presidido por el independiente Sakari Tuomioja, ha sido acusado por la Agencia soviética de "fundamentalmente reaccionario".

# Crisis en el Gobierno de Taipei

## Se habla de divergencias entre Chang Kai Chak y sus ministros por cuestiones de política exterior

Los rojos admitirían como "terceros sin poder" a los países "neutrales" en la Conferencia de paz coreana

Pan Mun Jom.—Los comunistas han rechazado un plan norteamericano para romper el punto muerto que se ha llegado sobre la participación de potencias neutrales en la conferencia de paz de Corea, pero han ofrecido admitir a los neutrales como "terceros" sin poder.

La propuesta roja significa un abandono de su propuesta primitiva de "conferencia de mesa redonda" en que los neutrales esperan participar en plan de igualdad, pero quedan en desacuerdo las Naciones Unidas y los rojos sobre la fecha en que deben invitarse a los neutrales.

**FECHA POSIBLE**  
Pan Mun Jom.—Una subcomisión especial que estudiaba la cuestión de la fecha en que debía celebrarse la conferencia de paz de Corea, ha acordado hoy que debe comenzar a mediodía de diciembre si es posible.—Efe.

**DIMITE EL GOBIERNO DE TOMSA**  
Moscú (Formosa).—El Gobierno en pleno del mariscal Chang Kai Chek, ha dimitido.

Estaba presidido por Chen Cheng. Ha sido el primer indicio de malestar político en el Gobierno de la China nacionalista desde que el mariscal se vio obligado a abandonar el territorio continental chino y no se han dado explicaciones oficiales sobre el acontecimiento.

De fuente no oficial se dice que las dimisiones se han producido a

# Mañana y el sábado exaltación de Villadiego en la "Mesa de Burgos"

Con tal motivo se celebrarán ambos días diversos actos

Mañana, viernes, se iniciarán en la "Mesa de Burgos" las solemnidades de exaltación del partido de Villadiego, con motivo de la ordenada del escudo de aquella cabeza de partido en el domicilio social de los burgaleses en Madrid.

El programa que Villadiego ofrece a la "Mesa", es como sigue: Día 20. A las siete y media de la tarde, salutación a la "Mesa de Burgos", por el alcalde de Villadiego, en nombre de la embajada del Partido. Ofrecimiento del escudo y colocación del mismo en el salón principal. Breve lectura del historial del Partido. Lectura por don Julio Pérez Escudo. Lectura por don Julio Pérez Escudo, villadiegueses socio de la "Mesa de Burgos", del trabajo de que es autor: "Prosa que cae en verso dedicada a Villadiego en el día de su presentación en la Mesa de Burgos en Madrid". Conferencia del reverendo padre Lázaro Seco, quien desarrollará el tema "El P. Florez y el arte de viajar". Como complemento de esta conferencia, se proyectarán fotografías del partido. Finalmente se interpretará el Himno a Villadiego, por la rondalla local.

Día 21.—La embajada villadieguesa ofrece una comedia de hermandad a la Junta rectora de la Mesa de Burgos, a base de platos típicos de la localidad. A las siete de la tarde, en el salón-teatro del Colegio de Nuestra Señora del Pilar, Bravo Murillo, 93, Cuatro Caminos, velada familiar, con arreglo al siguiente programa: Pregón. Actuación del coro formado por bellas señoritas del Partido, ataviadas con trajes típicos, que interpretarán algunas canciones regionales. Se pondrá en escena el dicho "Tomar las de Villadiego", del R. P. Benito Castilla. Intervención del grupo femenino de danzas regionales, con bailes típicos del país. Presentación de la rondalla infantil del Liceo "Padre Florez". Finalizará el acto con la interpretación del Himno a Villadiego, letra del P. Lázaro Seco y música del maestro Jesús Aramburri. Durante los intermedios se ejecutarán experimentos de ilusionismo y se darán recitales de violín por aficionados locales. Terminado el acto, la concurrencia será obsequiada con bolsitas conteniendo tortitas de hojaldre y roquillos típicos de Villadiego.

## LA FINAL HISTORIETA KOKI



## LA RECORD DEL DELANTERO



## QUE EMPALMA UN EQUIPADO



## GOL! GOL! GOL!



**TOS ANGINAS RONQUERA FUMADORES PASTILLAS KOKI DE MENTOL-PENICILINA**

## CALEFACCION Y SANEAMIENTO INDUSTRIAS GIMENEZ CUENDE, S. A.

El día 14 queda inaugurada la exposición de calderas radiadores y todos los elementos de calefacción, así como artículos sanitarios. Los montajes se hacen con personal especializado y bajo la dirección de un técnico. Esta Casa cuenta con medios de locomoción y personal para sus estudios en la provincia, quedando garantizados todos los trabajos. GRANDES EXISTENCIAS. — PRESUPUESTOS GRATIS

## ALMACEN DE PAPELES DE EMBAJIE

para la INDUSTRIA Y EL COMERCIO en Barcelona precisa REPRESENTANTE para las plazas de ARANDA, PRADOLUENGO, VILLARCAYO, MIRANDA DE EBRO Y SALAS DE LOS INFANTES. Escribir dando las máximas referencias al núm. 9953. Vergara, 11, BARCELONA

# LOS DIAS DOMINGOS

## ¿Logrará Hungría terminar con la imbatibilidad inglesa en fútbol dentro de las islas?

El próximo día 25 se enfrentarán las dos potentes selecciones nacionales en Wembley

## Los húngaros llevan 25 partidos jugados ultimamente sin haber conocido la derrota

El empate alcanzado por Suecia frente a Hungría, en Budapest, el pasado domingo, ha desconcertado a la opinión deportiva, puesto que todos debían a los húngaros como fáciles vencedores, después de haber dado cima a esa hazaña que supone el llevar 25 partidos jugados sin haber conocido la derrota. Y eso que en diversas ocasiones han salido fuera de sus fronteras y han tenido que contener con adversarios bien difíciles. HUNGRÍA, EL MEJOR EQUIPO DE LA POSTGUERRA

Después de ese empate en su ambiente propio, resulta difícil saber a qué atenerse. Los ingleses han comenzado a sentirse un poco más tranquilos, de cara al partido que se equivo nacional tendrá que disputar el próximo día 25 del actual, en Wembley, frente al húngaro. Se cree que los "magyares", después de sus arrolladoras campañas de los años últimos, atraviesan un período de baja forma. De todos modos, el equipo nacional de Hungría que se alineará contra los ingleses posee todas las condiciones para realizar una hazaña sin precedentes en un campo británico: vencer al equipo de Inglaterra.

Además una victoria sobre la cancha de Wembley, templo del "football" británico significaría para Hungría la consagración suprema como valor futbolístico internacional. Vencedores del torneo olímpico de Helsinki, vencedores también de Italia, Suecia, Austria, Suiza, Checoslovaquia, etc., en el terreno de sus adversarios, los jugadores húngaros están animados por un inmenso afán de vencer a "los maestros del fútbol".

Entre los países del Este europeo, Hungría es el que ha mantenido contacto más estrecho con el fútbol "continental", como lo demuestra "palmarés". Por esta razón, su técnica es tan avanzada como la de cualquier otro país, y cada jugador del equipo nacional posee la precisión técnica de Europa central. Gracias a un entrenamiento severísimo, en particular cuando se trata de preparar encuentros internacionales, los húngaros juegan a un ritmo rapidísimo durante los noventa minutos del partido, y no es raro ver ocho o nueve jugadores en ataque, o defendiendo su meta amenazada, según la evolución del juego.

Aunque basado en un sistema "WM" practicado sin rigidez, el juego del equipo de Hungría no aplica dispositivo determinado, pues las cualidades de sus brillantes individualidades y su rapidez de conjunto le permite lo mismo los cambios de juego de una a otra ala que la progresión con pases cortos o el "torbellino", en el que cada jugador cambia de sitio con arreglo a las circunstancias. Cuando se trata de defender, los atacantes húngaros no vacilan en retroceder, lo mismo los interiores que los delanteros de punta, adoptando entonces un dispositivo semejante a la "W-T", de origen brasileño.

Ese correrse incansable exige facilidades físicas que los entrenadores húngaros obtienen sometiendo a los seleccionados a una preparación metódica de varias semanas antes de cada partido internacional. Ese sistema de juego supone también una gran cohesión de conjunto, y para obtenerla, los seleccionados escogen la mayoría de los jugadores de un mismo equipo. En la actualidad, la base del equipo nacional húngaro es el Honved, en el que figuran por lo menos seis de los titulares que se enfrentarán contra Inglaterra.

Las grandes figuras del equipo húngaro son los dos interiores, Kocsis y Puskas, que los técnicos consideran como el dúo más perfecto del fútbol contemporáneo; el medio volante Bosziki, excelente organizador de ofensivas; el defensa derecho Buzanszky, tan duro como seguro, y el defensa central Lorent, un verdadero muro para el adversario. El interior derecho Kocsis, magnífico estratega y gran goleador, cayó en "indisciplina", según la terminología oficial, y porque "le gusta mucho divertirse", según sus íntimos, Kocsis fue rehabilitado hace unas semanas, reapareciendo, en equipo "B", contra Austria. Los húngaros ganaron el partido por siete tantos a tres, y el interior amiguetado marcó cinco goles, y es desde entonces el jugador que más se distingue en el campeonato de Hungría.

Bajo un aspecto un tanto rechoncho, el interior izquierdo, Puskas, maniobra con pasmosa agilidad, y su tiro es tan certero como el de su compañero. El medio volante Bosziki cultre un terreno enorme apoyando indistintamente a delanteros y defensas, organizando con mucha vista el juego en medio del campo. El defensa lateral, Ruzansky, y el central, Lorent, están perfectamente compensados, y uno y otro poseen cualidades de gran clase para lanzar ofensivas. Los otros elementos del equipo son quizá menos brillantes, pero todos poseen una técnica excelente y una gran inteligencia de juego.

Después de los dos partidos últimos jugados en Zatorra, el Burgos ha venido ganando posiciones y forma, como lo acredita el pasado domingo con motivo del interesante encuentro que nos ofreció frente al Portugal.

Y antes de jugar otros dos partidos seguidos en casa, se abre como un paréntesis la salida a Estella, que puede resultar decisiva para la clasificación del Burgos. Puntuar frente al "Izarra" y pasando —cosa natural— en que aquí se ganará al "Indauch" y al "Azcoyen", equivaldría a llevar cinco partidos imbatidos y por tanto llegar a situarse muy próximos al Huesca, con la lógica repercusión que esto habría de tener en la moral del equipo.

El quid de toda la cuestión ha de radicarse el domingo próximo en Estella, donde el "Izarra" se ofrece como duro y difícil contrincante. Sin embargo, confiamos en que el Burgos le sea posible proseguir esa racha de buenos éxitos iniciada en las últimas jornadas.

Hoy, día de entrenamiento general, se efectuará la prueba de dos jugadores. Uno de ellos es interior, procedente del Sur y el otro es un medio que ha venido jugando en equipos asturianos.

Importancia e interés del próximo partido con el Izarra. Hoy, prueba de dos jugadores. Después de los dos partidos últimos jugados en Zatorra, el Burgos ha venido ganando posiciones y forma, como lo acredita el pasado domingo con motivo del interesante encuentro que nos ofreció frente al Portugal.

## Veintiséis boletos con trece aciertos máximos acertantes de la jornada

Ha sido batida otra vez la cifra de recaudación Designación del Comité que organizará el partido de fútbol entre las selecciones de América y Europa

Madrid. — Resultado provisional del escrutinio de las Apuestas Mutuas Deportivas, correspondientes a la del 15 de Noviembre: Boletos vendidos, 3.231.149. Recaudación, 9.693.447 pesetas. 55 de premios, 5.331.395,85 pesetas. Reparto de premios: pesetas a 2.665.697,90 pesetas a repartir entre veintiséis boletos más aproximados de 13 aciertos a pesetas cada uno, 102.526,80. La misma cantidad a repartir entre 708 boletos de 12 aciertos, a 3.765,10 pesetas cada uno. En esta jornada se ha batido el récord de recaudación.

DESIGNACION DEL COMITE QUE ORGANIZARA EL PARTIDO EUROPA-AMERICA. Madrid. — Como ya se ha hecho público en París, la FIFA ha acordado que se celebre en Madrid, el 6 de Junio de 1954, un magno partido internacional en el que se enfrenten dos selecciones de Europa y América, constituidas por los mejores jugadores de los dos continentes en ese momento.

La FIFA ha designado un comité organizador y de selección, que está compuesto por los siguientes personalidades: Presidente: Señor K. J. J. Lotz (Holanda). Miembros: Sr. A. Drewry (Inglaterra); señor Muñoz Calero (España); señor E. Thomme (Suiza); señor O. Barassi (Italia) y señor Gassmann, secretario general.

Este comité que ha delegado ampliamente sus facultades organizadoras en la Federación Española, cuidará de la selección de los jugadores europeos, celebrando un partido de preselección en Amsterdam en el mes de Mayo. En cuanto a la selección americana, será formada por la Confederación sudamericana y será la más fuerte de que puede hacerse. El partido Europa - América que tendrá lugar en el estadio de Chamartin, congregará en Madrid no sólo a los mejores jugadores mundiales del momento sino a nutridas representaciones internacionales de fútbol. El día anterior del partido se jugará un encuentro también en Madrid en

Salón Deportivo. Avenida de Palencia, 33. Hoy jueves, gran baile DE 7 A LO NOCHE. NUESTRO TELEFONO 2015

## ANUNCIOS OFICIALES

Parque de Sanidad Militar de la Sexta Región.-Burgos. Hasta las once horas del día 26 del actual se admiten ofertas para la adquisición del material sanitario de hospitales de las actas facultativas números 35 y 36. Los pliegos de condiciones se hallan expuestos en este Establecimiento. El anuncio por cuenta de los adjudicatarios. Burgos, 16 de Noviembre de 1953.

Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes. DISTRIBUCION DE CEBADA A 3'50 PESETAS KILGRAMO SIN ENVASE A GANADEROS Y AGRICULTORES DE ESTA PROVINCIA. Se pone en conocimiento de los agricultores y ganaderos de esta provincia que desean adquirir cebada de importación al precio de 3'50 pesetas kilo en almacén del S. N. T., pueden solicitar la cantidad que precisen mediante instancia dirigida a esta Delegación provincial en la que harán constar el número de cabezas de ganado caballar, mular, vacuno y de cerda que posean, extremos estos que se justificarán por certificación del Inspector Municipal Veterinario el cual deberá unirse a la instancia. En la petición se anotará la cantidad total de cebada que para dicho ganado les hubiese sido entregada por el Sindicato Provincial de Ganadería, particularmente éstos serán avalados mediante informe o certificación expedida por el referido Sindicato. Al efectuar la petición harán constar de qué almacén del Servicio Nacional del Trigo desean la cebada, significando que ésta se situará en uno de los siguientes: Burgos, Miranda de Ebro, Aranda de Duero, Roa de Duero, Briviesca, Melgar de Fernamental, Salas de los Infantes, Villavieja y Medina de Pomar. Debiendo hacer constar más de uno por sí en el solicitado se hubieren agotado la existencia al decretarse la petición. Queda terminantemente prohibido a los beneficiarios ceder la cebada por ningún concepto, ni aun en calidad de permuta o préstamo, ni destinarse a fines distintos del que motiva la asignación. Burgos, 18 de Noviembre 1953. — El gobernador civil, Jesús POSADA CACIO.

Subasta de Taberna. El día 22 del corriente, a las cuatro de la tarde, se subastará la casa taberna de este Municipio, bajo el pliego de condiciones que obra en esta Secretaría. Pedrosa de Rio Urbel, 18 de Noviembre de 1953. — El alcalde, Arturo del Rio.

Subasta de Taberna. El día 22 del corriente, a las cuatro de la tarde, se subastará la casa taberna de este Municipio, bajo el pliego de condiciones que obra en esta Secretaría. Pedrosa de Rio Urbel, 18 de Noviembre de 1953. — El alcalde, Arturo del Rio.

Subasta de Taberna. El día 22 del corriente, a las cuatro de la tarde, se subastará la casa taberna de este Municipio, bajo el pliego de condiciones que obra en esta Secretaría. Pedrosa de Rio Urbel, 18 de Noviembre de 1953. — El alcalde, Arturo del Rio.

Subasta de Taberna. El día 22 del corriente, a las cuatro de la tarde, se subastará la casa taberna de este Municipio, bajo el pliego de condiciones que obra en esta Secretaría. Pedrosa de Rio Urbel, 18 de Noviembre de 1953. — El alcalde, Arturo del Rio.

Subasta de Taberna. El día 22 del corriente, a las cuatro de la tarde, se subastará la casa taberna de este Municipio, bajo el pliego de condiciones que obra en esta Secretaría. Pedrosa de Rio Urbel, 18 de Noviembre de 1953. — El alcalde, Arturo del Rio.

Subasta de Taberna. El día 22 del corriente, a las cuatro de la tarde, se subastará la casa taberna de este Municipio, bajo el pliego de condiciones que obra en esta Secretaría. Pedrosa de Rio Urbel, 18 de Noviembre de 1953. — El alcalde, Arturo del Rio.

Subasta de Taberna. El día 22 del corriente, a las cuatro de la tarde, se subastará la casa taberna de este Municipio, bajo el pliego de condiciones que obra en esta Secretaría. Pedrosa de Rio Urbel, 18 de Noviembre de 1953. — El alcalde, Arturo del Rio.

Subasta de Taberna. El día 22 del corriente, a las cuatro de la tarde, se subastará la casa taberna de este Municipio, bajo el pliego de condiciones que obra en esta Secretaría. Pedrosa de Rio Urbel, 18 de Noviembre de 1953. — El alcalde, Arturo del Rio.

Subasta de Taberna. El día 22 del corriente, a las cuatro de la tarde, se subastará la casa taberna de este Municipio, bajo el pliego de condiciones que obra en esta Secretaría. Pedrosa de Rio Urbel, 18 de Noviembre de 1953. — El alcalde, Arturo del Rio.

Subasta de Taberna. El día 22 del corriente, a las cuatro de la tarde, se subastará la casa taberna de este Municipio, bajo el pliego de condiciones que obra en esta Secretaría. Pedrosa de Rio Urbel, 18 de Noviembre de 1953. — El alcalde, Arturo del Rio.

Subasta de Taberna. El día 22 del corriente, a las cuatro de la tarde, se subastará la casa taberna de este Municipio, bajo el pliego de condiciones que obra en esta Secretaría. Pedrosa de Rio Urbel, 18 de Noviembre de 1953. — El alcalde, Arturo del Rio.

Subasta de Taberna. El día 22 del corriente, a las cuatro de la tarde, se subastará la casa taberna de este Municipio, bajo el pliego de condiciones que obra en esta Secretaría. Pedrosa de Rio Urbel, 18 de Noviembre de 1953. — El alcalde, Arturo del Rio.

# LA BOLSA TOROS

Madrid. — Ha cedido un poco el negocio pero no así la firmeza de la Bolsa, que sigue siendo grande y por ello, más frecuentes los signos positivos que los contrarios. La principal baja de hoy ha sido de cinco ceros para Hipotecario al extenderse la noticia de que la autorización que se concede al Banco para poder elevar el capital no supondrá el que las ampliaciones sean inmediatas. En los demás valores que ceden, solamente se ha modificado el cambio de uno o dos enteros.

Interior, 84'25; Amortizable, cuatro, 1908, 97'50; tres, 1928, 87'50; Abril, 100; Noviembre, tres y medio, 94; Exentas, 98'50 y Lotes, 101'25. Acciones: Banco de España, 580; Exterior, 290; Hipotecario, 360; Central, 380; Iberico, 259; H. Chorro, 115'50; H. Española, 227; Iberduero, 203; Sevillana, 110; Eléctrica Madrileña, 115; Campsa, 167; Naval ordinaria, 147'50 y preferentes, 150; Explosivos, 278; Hidronitro, 120; Petrolcos, 400; Telefónica, 162 y Fetasa, 137. — Cifra.

Entre los jugadores viene Echezarrieta, el español, que jugó en el Español y el Tarragona. Les acompaña, el secretario técnico, M. Percher y el entrenador Bateux. En el aeropuerto fueron recibidos por el presidente y directivos del Real Madrid, cronistas deportivos y numerosos aficionados. Los jugadores han manifestado que aunque saben que el Real Madrid es un gran equipo, continúan en vencer.

El "Diario Oficial" publica hoy el nuevo "Reglamento taurino" que se pondrá en vigor muy en breve. Entre otras cosas, en uno de sus artículos, el Reglamento dispone que el diestro que torree en corrida anunciada como de despedida, no podrá aparecer en plaza alguna del distrito federal, mientras la empresa no garantice o deposite el importe de los emolumentos del torero, para ser entregados, al término de la corrida, a una institución benéfica. Asimismo se señala que la empresa no podrá anunciar el cartel de ninguna temporada, sin precisar el número de corridas contratadas con cada matador, así como el ganado comprado a cada ganadería, debiendo la empresa adquirir los toros cuatro meses antes de comenzar la temporada.

PRECINTOS, PROPAGANDA RECIBOS, ETIQUETAS, SERVILLETAS DE BAR, etc. Talleres Gráficos "DIARIO DE BURGOS"

## El campo

Sobran cien mil toneladas de arroz para la exportación

Excelentes perspectivas para el comercio exterior de agrrios

En Abril se celebrará, en Madrid, un congreso pecuario de la carne y de la leche

Madrid. (Servicio especial de A.R.G.O.S. Prohibida la reproducción). — Los labradores que han dado fin a las faenas de siembra, realizadas este año en las mejores condiciones, a pesar de que en algunas zonas del centro las lluvias retrasaron algo los trabajos, se ocupan ahora del arranque de la remolacha.

La recolección del arroz, que ya dio fin, ha confirmado las impresiones optimistas. Ha sido un gran cosechón el de este cereal, tan interesante por sus buenos mercados exteriores. Se calcula que este año se han recolectado unas 350.000 toneladas. Es decir, 25.000 más que el año pasado. Como las necesidades del consumo interior no excederán de las 250.000 toneladas, se dispondrá de un excedente para la exportación no inferior a las 100.000, lo que significa un buen reforzamiento a divisas para nuestra balanza comercial.

También son muy buenas las impresiones de la cosecha de agrrios y ya no hay duda de que ha de ser muy superior a la pasada. Los mercados exteriores están muy bien dispuestos para recibir nuestros frutos, pues la naranja española se ha impuesto por su calidad. Alemania occidental, como es sabido, estaba muy interesada en nuestra producción frutícola. Ya en el anterior convenio absorbió más de 400.000 toneladas y los exportadores españoles se mostraron muy satisfechos con los precios.

Cada vez se hace más indispensable una política agraria dirigida, con vistas no sólo a nuestras necesidades interiores, sino a las posibilidades de absorción de los excedentes por los mercados exteriores. A ello obedecen las directrices que se han señalado para el año agrícola: intensificación del cultivo irrigado, que ha pasado a ser de interés primordial para nuestra economía agraria, y restricción de la superficie dedicada a la remolacha, que ha dejado de ser interesante, toda vez que, abastecidas las necesidades nacionales, se encuentran muchas dificultades para la exportación de los excedentes azucareros, puesto que el mercado mundial está saturado de este producto.

En cuanto a la producción olivarera, se calcula que este año no sólo alcanzará como máximo las 300.000 toneladas. Ello se debe a la característica fluctuación de este cultivo en suelo sujeto casi siempre a un ciclo de periodicidad; pero, a pesar de que la cosecha española ha de ser inferior a la pasada, las necesidades del consumo están garantizadas con la reserva del año anterior. Desin luego, este cultivo tan fundamental de nuestra economía está aumentando su superficie, que hoy alcanza casi un cuatro por ciento del territorio nacional.

En los medios ganaderos hay cierta preocupación sobre todo por la contracción de los precios del ganado porcino. En cambio, existen muchas mejores perspectivas para la alimentación del ganado. Como hablamos supuesto, la otoñada ha sido propicia y, como se augura también un invierno blando, los precios de los piensos, como no podía menos de ocurrir, a pesar de que algunos se obstinaban en pensar lo contrario, acusan clara tendencia bajista. En esto influyen factores que nunca debieran ser olvidados, máxime cuando se hizo una bienintencionada advertencia.

Las importaciones de cebada extranjera, la utilización de la pulpa y la remolacha misma, la buena montañera y la posibilidad de que el ganado lanar pueda encontrar buenos pastos naturales, no han podido menos de influir en las cotizaciones. En los mercados ganaderos se observa flojedad de precios, muy manifiesta en el ganado caballar y mular, pues, de un lado, las importaciones de ganado de fuerza y del otro las perspectivas de una creciente mecanización del campo, se han reflejado en los precios. Salvo en el vacuno, en el que muy solido y cierto sostenimiento en el lanar, y cierta debilitación de los precios es debilitante.

Finalmente el delegado provincial cerró el acto, dando la consigna de fortalecimiento de las Hermandades, atribuyéndoles los suficientes recursos para afrontar la solución de los problemas de mejoramiento de la vida rural, a la vez que insistió en la necesidad de que en las próximas elecciones sindicales vayan a los cargos de representación los mejores profesionales, capaces de vitalizar y unir a todos los elementos integrantes de la Hermandad.

El vicesecretario provincial de Ordenación Social se reunió con un numeroso grupo de obreros, casi todos excolitas, con quienes cambió impresiones sobre la aplicación de la Ley de Ordenación Social y Laboral, funcionamiento de la seguridad social y otros puntos de interés general.

Presupuestos para trabajos de imprenta, Fotografiado y encuadernación Talleres Gráficos "DIARIO DE BURGOS"

Cerramos esta impresión subrayando...

Por José María SANCHEZ SILVA

CADA DIA UNA COSA CURIOSA

BALCON EN PARIS

## Las pieles de lujo al alcance de todos

En el Atlántico a bordo del «Antilles»  
Por Simona DE MARTIN

En el Atlántico, a bordo del «Antilles». Noviembre 1953. (Exclusivo para DIARIO DE BURGOS). Una de las cosas más costosas de París, en lo tocante a elegancia, son desde luego las pieles, mucho más que en Norteamérica, en donde los abrigos de «visón» parecen abundar en cantidad astronómica, y no digamos nada de las demás pieles. La compra de uno de esos costosísimos abrigos es cosa que por su importancia merece especial meditación y por supuesto es temerario el dirigirse a cualquier pelotero sin estar seguro de la calidad del «visón» o del astracán que va a ofrecernos, porque precisamente es en esta clase de mercancías en donde es más fácil que le den a uno gato por liebre, como suele decirse.

Este año, más que nunca, hay una ofensiva de los pelajes de lujo, y presentados con más arte y esplendor que nunca. Y no contentos con los colores clásicos, los modistos y los peloteros de lujo nos tienen con sus nuevas apelaciones, «visón» azul zafiro, «visón» azul plateado, nutria color de champagne, o breichwanz color cognac, con lo que estamos seguras de marcar a cualquiera y, sobre todo al marido, al padre o novio que tenga que pagar la cuenta. Pero la moda, por otra parte, que sabe que no todo el Mundo tiene rentas de millonario, se ha dignado ordenar que en 1954 lo más elegante serán los abrigos de pieles cortos, o semicortos, y que los largos «envejecen» y no van nada con la silueta actual, en extremo juvenil.



José Zamora ha creado para nuestros lectores esta toca de pluma glicerinada azul oscuro.

## Un jabalí domesticado al que le gusta mucho el café con leche

Zaragoza.—Es objeto de muchos comentarios, no sólo en Mequinzena, sino en toda aquella comarca y aun en la región, el caso de un jabalí que se muestra domesticado, hasta extremos muy interesantes.

Un cazador lo encontró, cachoero de un mes, abandonado en el monte y, a su regreso a Mequinzena, se lo regaló a don Manuel Justro Tornos, con el fin de que, si era posible, lo criase en su granja, aunque con las debidas precauciones. El animal, lejos de presentar instintos peligrosos, se mostraba siempre dócil y hasta cariñoso. Lo criaron libremente con biberón y después con papilla. En la actualidad ha cumplido siete meses.

Pronto se acostumbró a seguir a su dueño como un perro y ahora obedece rápidamente cuando se le llama «Pistón», y aun más de prisa si se hace sonar una cucharilla, ya que, al oír este ruido metálico, el jabalí sabe que alguno de los clientes del casino o de los cafés donde suele ir su amo, le va a obsequiar con un poco de café con leche, bebida a la que el animal se ha aficionado.

Le están saliendo ahora los colmillos, por lo que es objeto de cuidadosa observación, ya que se teme que, en un momento dado, pudiera mostrar sus instintos de fiera.—Cifra



A la una de la tarde del pasado domingo y en la parroquia de Santa Marina, de Villarcayo, con exquisito gusto embellecida e iluminada por las señoritas Cuca López G. de la Torre y Marichu Rivera, de Acción Católica, consagraron sus amores en el Sacramento del Matrimonio, don Valero Duarte y la bella señorita Felisa López.

La desposada, que lucía precioso y elegante vestido de falla de seda natural y tul ilusión con lindísima corona, hizo su entrada en el templo a los acordes de solemne marcha nupcial, acompañada por su padre, don Isaias López y el contrayente lo hizo en unión de su madre, doña Ascensión González.

Bendijo la unión el párroco, quien pronunció sentida plática a los contrayentes. El acta matrimonial fué firmada por don Andrés Martínez, don Joaquín Ortiz, don Eliseo y don Felipe Peña.

Los invitados fueron obsequiados con un banquete en el hotel «La Rubia», donde se prolongó largo rato la fiesta, en el curso de la cual hubo típicos bailes a cargo de la juventud. Terminado el banquete nupcial, los nuevos esposos, a quienes deseamos todo género de felicidades, salieron por Sevilla, Madrid, Valencia, Barcelona y Bilbao, en viaje de novios.

Recibían nuestra enhorabuena tanto la feliz pareja como sus respectivas familias. (Foto ALBERTO MONTÓN)

### VIVEROS DE ARBOLES FRUTALES

José Seoanez  
LA BAREZA (León)  
Muy propios para clima frío y tierras pobres. Especialidad en manzanos. Precios económicos. Pidan catálogos y propaganda gratis.

## CIVILIZACION, Por RUY



«Bien, pero si quiere que transmita su mensaje ahora mismo tendrá que pagar tarifa de urgencia.»

## MI VIDA

Por el Rey (10)  
PEDRO DE YUGOESLAVIA

«PERO NO SABE SU MAJESTAD QUE HUNGRÍA NOS HA DECLARADO LA GUERRA?»

El Cuartel General del Aire me informó que los alemanes se estaban acercando a Nish y que encontraban muy poca resistencia, pero que habíamos mandado a nuestros bombarderos «Blenheim» para tratar de detener el avance de sus «Panzers». También se me informó de que había salido una escuadrilla de «Blenheims» para bombardear Budapest.

A mi sorprendente demanda de la razón de este acto se me respondió: «Pero no sabe Su Majestad que Hungría nos ha declarado la guerra?»

Yo consideré que era mala política responder a una declaración de guerra de este modo, cuando necesitábamos todos nuestros bombarderos para detener el avance de los «Panzers» alemanes.

Quedé muy sorprendido de la declaración de guerra húngara después de la conclusión, unos meses antes, de un Pacto de ayuda mutua entre los dos países. Se me comunicó más tarde que a consecuencia de este cambio de actitud húngara hacia nosotros, el conde Telicki, mediador y autor de la conclusión del Pacto y al que había conocido personalmente en Belgrado, se había suicidado aquel mismo día.

Una hora después salí de Belgrado en dirección a Zvornik en mi automóvil. Al segundo día de mi llegada, Simovitch me informó que el bombardeo de Belgrado había durado toda la noche y que las tropas alemanas se encontraban ya en las afueras de la ciudad. El sistema de comunicaciones estaba en un completo caos y la quinta columna, dando órdenes erróneas a las tropas, había alcanzado un mando completo de sus movimientos.

Al atardecer del día 8, el Dr. Matchek me vino a ver desde Usze, donde se había evacuado al Gobierno. Me dijo que intentaba volver en automóvil hasta Zagreb porque por aquel entonces las tropas croatas no querían luchar más y habían desertado.

## SEIS MUERTOS AL EXPLOTAR UN POLVORÍN EN ESTRASBURGO

Cae un avión en Carolina y perecen 13 personas

Estas noticias se refieren a un avión que se estrelló en Carolina, matando a 13 personas. El avión llevaba a bordo a un grupo de turistas que estaban disfrutando de un viaje de placer.

El accidente ocurrió cuando el avión estaba en pleno vuelo sobre el océano. Los pasajeros fueron rescatados por un barco cercano.

Las autoridades están investigando las causas del accidente. Se cree que pudo haber sido un error humano.

Los familiares de las víctimas están recibiendo apoyo psicológico. Se espera que el proceso judicial dure varios meses.

## ESTADO DE EXCEPCIÓN EN SANTIAGO DE CHILE

A causa de una huelga

El presidente Ibañez ha decretado el estado de excepción en Santiago de Chile debido a una huelga general. Se han suspendido los derechos civiles de los huelguistas.

Las autoridades están tratando de resolver la huelga de manera pacífica. Se han iniciado negociaciones entre las partes.

Se espera que el estado de excepción termine pronto. Se han tomado medidas para mantener el orden público.

Los ciudadanos están siendo informados sobre el estado de excepción. Se les pide que se comporten con normalidad.

MUY señora nuestra: la verdad es que nos pasamos los siglos hablando mal de usted y, entre unas cosas y otras, nunca encontramos ocasión de tomar papel y pluma y ponerle cuatro letras para disculparnos. De sobra sabe usted que no hay tiempo para nada y que nosotros siempre hemos sido poco partidarios de las cartas sin respuesta.

Era hora, sin embargo, de decirle que muchos de nosotros pensamos que con usted se comete una tremenda injusticia, sobre todo cuando, a la ligera, se echa sobre sus verdes hombros la culpa de todo. Le aseguro a usted, señora vida, que esto ha obedecido exclusivamente a impremeditación. ¡Estamos todos acostumbrados a pensar que es usted nuestra creadora, cuando en realidad de verdad usted no es sino otra criatura como nosotros!

«Esta perra vida», decimos, como si usted fuese la causa de nuestros disgustos y, peor aún, como si fuera usted una perra. «La crestería de la vida», decimos, cuando es usted precisamente la única productora que ofrece sus productos sin precio alguno. «La vida es corta», nos lamentamos otras veces, refiriéndonos a nuestra vida particular cuando nos morimos sin tiempo para hacer una visita o terminar un soneto, pero cargando sobre usted la responsabilidad de que sea así, y sin caer en la cuenta de que la duración tiene poco que ver en esta ocasión con los resultados. Porque la vida humana es corta o larga, según para qué; pero la vida de usted, señora, no es larga ni corta sino eterna.

«Cosas de la vida», se dice cuando ocurre algo que parece aparente o momentáneamente de explicación, y como si usted se dedicase a entorpecer nuestra existencia con sus manías o poniéndonos tachuelas debajo de los pies descalzos. Entre nosotros, como usted sabe, «buscarse la vida» consiste en procurarse los medios de vivir, pero si no se encuentran esos medios por alguna fatalidad ajena a usted, se llega a sentir cierto consuelo en expresiones tan socas como esa de «la culpa la tiene esta cochina vida». ¡Cómo si

usted le importase un pitoche que alguien se busque o se pierda su vida privada!

Particularmente, como usted sólo tenemos motivos de agradecimiento, hay que ver lo bonita que es usted, señora vida y no es adulación, y lo fea que la ponemos nosotros; hay que ver lo alegre que se sentiría vivo y colgando en medio de usted, con usted, como dos novios en un columpio... Y el consuelo que, a fin de cuentas, para las almas generosas, representa la certidumbre de que usted sigue existiendo cuando nos llega la hora de dejar su compañía y si que proporcionándonos claves y paella a la valenciana y tardes con «cirrus» preciosísimos a otros individuos tan faltoes como nosotros.

No tome usted a mal nuestras rabietas, señora vida; no se enfade con nosotros nunca, como hasta ahora y, sobre todo, no se nos muera usted. Porque si usted se nos muere, señora, nosotros tendremos a lo mejor que seguir viviendo, pero muy malamente y como si tuviéramos que estresnar zapatos todos los días. Que le conste que la queremos a usted como es, con sus pajariños y sus tabletas de chocolate purgante y que está usted libre de todas nuestras rabiosas imputaciones; que nos damos cuenta, vaya, de que usted no es cara ni es corta ni es dura ni es perra, sino que somos nosotros, con nuestras pequeñas vidas particulares y todas nuestras otras cosas; los que nos buscamos la inmensa mayor parte de las chinchorrias, los ruidos nocturnos, la tos del fumador, la cuenta del sastrer, el sillón del dentista...

rat, en la que nunca se detiene, un desconocido arrojó desde uno de los coches al andén de la estación una granada de mano. No se han registrado víctimas. Los viajeros del citado tren rápido fueron interrogados por la policía a la llegada del convoy a Casablanca. Asimismo se ha efectuado un minucioso registro de los coches y un cacheo de los viajeros. La Policía no ha revelado los resultados de esta inspección.—Efe.

### Cine Cordon

HOY JUEVES GRAN MODA

El acontecimiento cinematográfico que tanto se esperaba por el público burgalés

## AURORA BAUTISTA

### CONDENADOS

Director: M. MUR OTI

Sesiones: 5, 15, 7, 45 y 11 noche

ACCION FUERTE... PERSONAJES RUDOS, VIRILES, ABRASADOS POR EL FUEGO MAS DEVASTADOR: LOS CELOS

Mande reservar su localidad al Teléfono 2537.

Gran programa doble en sesión continua, de 4 a 11 noche

ULTIMO DIA

### Guardias y ladrones (I.) y QUE VERDE ERA MI VALLE (n. I.)

Precios: 2 y 3 pesetas